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Miskolc vétója.
Debreczert, január 28.

Valami modern béka-egérharc felhőitől 
terhes a Kassa—Debreczen—Temesvár fölött 
húzódó égvonal. A miskolci nevezetes kocso­
nyából hunyorgatja félelmetesen provokativ 
szemeit a harcos béka.

Régi törekvése északtól délig elvonuló ke­
letmagyarországi egész érdekeltségünknek s 
hat törvényhatóságon át lelkes örömmel fo­
gadták a nagy összekötő tranzverzális kassa 
—temesvári vasútvonal megvalósítása ügyé­
ben az éppen Debreczenből kipattant mozgal­
mat és munkát. Maga a gondolat és vágy több 
évtizedes, a viszonyok pedig már egészen éret 
tek a terv megvalósítására.

Valaha régen indokolt volt az az ellenve­
tés, hogy egy ilyen tranzverzális vonal Buda­
pest forgalmát elvonván, káros lehet. Tényleg 
ellentétben is állt centralisztikus vasutpoliti 
kánk ama kifejezett és helyes céljával, hogy 
Budapest minél hamarább hatalmas fővárossá 
fejlődjék, ami úgy érhető el leggyorsabban, ha 
az egész ország vasúti forgalmát oda közpon­
tosítjuk. Ám ma már az a cél tulon-tul el van 
érve, Budapest szinte tulfejlett. Fejlődése 
gyors ütemét már el sem bírja s a most folyó

népszámlálás eredménye már is azt mutatja, 
hogy a fejlődés feleslege a közeli falvakba csa- 
polódik le. A vidéket már régen ónsulylyal 
nyomja ez a tulfejlődése fővárosunknak s min­
den ok arra szól, hogy a vidék önálló keres­
kedelmi fejlődéséért is történjék legalább any- 
nyi, hogy a haszonnal a budapesti kerülő ut 
elhagyásával kielégíthető forgalom közvetlenül 
bonyolittassék le.

Debreczen, Kassa, Miskolc, Nyíregyháza, 
Arad, Temesvár, Sátoraljaújhely ma már oly 
forgalmi gócpontok, amelyeket egymáshoz 
külön-külön és összesen a kereskedelem és for­
galom ezerféle szála fűzi. Nem is szabadna 
gondolkozni azon, hogy e gócok között köz. 
vetlen kapcsolat létesittessék-e vagy nem.

Eltekintve azoktól a nagy kereskedelmi 
és forgalmi érdekektől, amelyek felső Magyar 
országot az Alföldhöz, e kettőt pedig Erdély­
hez és viszont vonzzák s amelyek megfelelő 
közvetlen közlekedés nélkül sorvadnak, jelen­
tékeny meglevő összeköttetések vannak Deb­
reczen—Kassa, Nyíregyháza—KasSa és Deb­
reczen, Debreczen—Nagyvárad, Arad—Nagy­
várad—Debreczen között és igy tovább e gó­
cok egymásközötti minden varriatiójában. — 
Közvetlen és jó összeköttetés mellett ezek 
relatió rendkívül felszaporodnának.

És ime Miskolc felől aggodalmak hang­

A fiatal orvos vallomása.
— A lelkifurdalás a miszticizmusnak 

oktalan maradványa, — kiáltott Nagy indu­
latosan. — Az erkölcsnek javára nem szol­
gál, mondhatnám árt neki, mert az erélyt 
bénítja, gyöngíti. A valóban erős ember ne 
szánja-bánja tettét; boncolgassa, ítélje meg 
higgadtan; ugyanazon vétket kétszer úgy 
sem követjük el aminthogy a bölcs is csak 
egyszer megy át a korhadt tahidon.

— Kedves barátom — válaszolt Benkő 
orvos — ön megrészegszik saját szavaitól. 
A lekifurdalás a bánat és szégyen érzete, a 
mely arra szolgál, hogy vakmerő, ügyetlen 
vagy jellembevágó hibánk emlékét fölidézze 
s megőrizze. Tagadni a lelkifurdalás üdvös 
voltát annyi, mint tagadni annak létezését 
is. Én hivatva érzem magamat arra, hogy a 
lelkifurdalás létezését bizonyítsam, mert már 
vagy tizennégy év óta sok boldog óra élve­
zésétől és édes álomtól fosztott meg.

— Talán a halottaid nem hagynak pi­
henni? — kérdezte csípősen Nagy.

— Nem! Azoktól békében maradhatok. 
Nem az én hibám, hogy az orvosi tudomány 
nem csalhatatlan; ha az orvos annyit nyújt, 
amennyit képes, megtette kötelességét. Nem 
a foglalkozásomból kifolyólag követtem el 
a hibát — folytatta Benkő elkomolyodva, 
miközben szórakozottan hajította el cigaret­
tát. Voltaképen azt sem tudom, biin volt-e

Női kézi táskák,

zanak. Aradot, Temesvárt Hatvanon át kell 
Miskolchoz kötni. Nagyvárad—Debreczen 
sorsa Miskolcot nem érdekli. Rejtett célzáso­
kat hallunk nagy elvi nehézségekről, amelyek 
ilyen terv sikerét kizárják. A kivánalom lehe­
tetlen, nem eléggé átgondolt stb. Különben is 
a kivánalom nincs közgazdaságilag kellőleg 
indokolva stb.

Mindezekkel a kicsinyeskedő aggodal­
makkal szemben áll a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara jól átgondolt javaslata, mely 
kimutatja, hogy egy kapavágás építkezés nél­
kül, mindenütt elsőrendű már meglevő állam- 
vasúti vonalakon, egyszerű menetrendi beállí­
tással, akár máról holnapra be lehet állítani a 
Kassától Temesvárig futó személy-, gyors, 
vagy akár express-vonatokat.

Vegyék fel csak bátran a harcot minden 
kicsinyes ellenvetéssel szemben az érdekelt 
törvényhatóságok és érdekképviseletek. Jó és 
hasznos dolgot végeznek, ha azt a régi tervet 
megvalósítják s hálára kötelezik ezt az egész 
országrészt.

Egyébként — úgy tudjuk — hogy a deb­
reczeni iparkamara munkálatai már abban a 
stádiumban vannak, hogy legközelebb szak- 
értekezleti tárgyalás alá kerülnek. Érdeklődés­
sel várjuk. v i. i

vagy csak gyöngeség? Csakhogy a kétség 
épen olyan gyötrő, mint a bizonyosság.

Ha már erről beszélünk, elmondom ön­
nek e történetet, Ítéljen fölöttem, legyen bi- 
rám; érzem, hogy e gyónással könnyitek 
telkemen.

Huszonhat éves koromban a pályám 
kezdetén állottam. Alig 12—14 betegem, köz­
tük egy fiatal leány. Súlyos szívbaja volt. 
Tudtam, hogy egy-két évnél nem élhet to­
vább, de reméltem, hogy gondos ápolással 
nehánynapot nyújthatok életén s hogy a biz­
tató szavak e rövid időt is elviselhetőbbé
! CSZ A sok használattól elkopott, de minden­
kor igaz az az állítás, hogy a fájdalom ne­
mesit. Mint a szenteket a dicsfény, úgy 
övezte körül a szenvedés valami földöntúli, 
(légies bájjal a leányt.

Sohasem feledhetem el szemeinek ki- 
líejezését.

A remény és kétség, a megnyugvás és 
bánat hol tüzesen csillant fel, hol bágyadtan 
ftört meg a beszédes szemekben, ezenfelül 
volt bennük egy állandó kérdő, kérő kifeje­
zés, ha rám tekintett,, amelyről sokáig azt 
hittem, hogy az orvosnak szól.

Kétségkívül, Margit nem volt közönyös 
előttem sem. Ilyen természetű feleséget 
óhajtottam én, ilyen galambszelidet. ilyen 
nemeslelküt ... De Margit beteg volt. halá­
los beteg volt, nem sok fantázia kellett ah­
hoz, hogy kiterítve ne lássam öt magam

előtt. Nem! Margitra csak részvéttel volt 
szabad gondolnom! Én tehát csak részvéttel 
viseltettem iránta. Figyelemmel, gyöngéd­
séggel halmoztam el, becéztem, mulattat­
tam, virággal, apró meglepetésekkel kedves­
kedtem neki, amiért még hálásabban, még 
bensőbben tekintett rám. Türelmetlenül vár- 

kta látogatásom óráját s elszomorodott, ami­
kor távoztam.

Mert — s ezt föl kell említenem — Mar­
git családi élete nagyon sivár, boldogtalan 
volt. Nagybátyjánál lakott, aki mint a leg­
több önző. hóbortos agglegény, nagyon fél­
tette életét. Örökösen attól rettegett, hogy 
húga betegsége ragadós. Hiába magyaráz­
tam neki, hogy nincs oka félni, az egy- 
ügyüek makacsságával azt mormogta:

— Fiatal koromban ugyanezt állították 
az orvosok a tuberkulózisról is, most már 
beismerik tévedésüket, majd a szívbaj bacil- 
Husát is fölfedezik, csakhogy akkor már késő, 
addig rám ragad a nyavalya.

A lakás legvégső szobájában helyezte 
el húgát s napjában csak egyszer látogatta 
meg, kellően hozzáöltözködve s fertőtlenítő 
szerekkel ellátva, de akkor is csak a küszö­
bön át tudakozódott Margit egészsége felől. 
Még azt sem engedte meg, hogy szolgái 
ápolják, inkább ápolónőt fogadott mellé aki­
nek — hogy csak a legkisebb hibáját említ­
sem — a pálinka volt a szenvedélye.

Margit csak azért is örülhetett jövete-
Pénz- szivar- és czigaretta tárczák, Solingeni aczél áruk, zsebkések, ollók 
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Király kávéi mégis a legjobbak,
Kívánatra a vevő előtt pörkölve. DEBHBGZES, Degenfeld-tér 11.
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Unalmas bankharcosok
*•* ' ! >

Apponyi lemond a delegátusságról.
Návay Lajos elnök fél 11 órakor az ülést 

megnyitja.
Bemutatja Apponyi Albert levelét, a 

melyben lemond a közösügyi bizottsági tag­
ságáról.

Holló Lajos: Kívánatos lenne a költség- 
vetés tárgyalásakor újabb delegátusokat vá­
lasztani, hogy betegség esetén az illetőt 
ugyanaz a párt pótolja.

Elnök: Alkalmazkodik a törvényekhez. 
Kéri Apponyi Albert lemondásának az elfo­
gadását.

A Ház elfogadja a lemondást.
A bankvita.

Az interpellációs könyv felolvasása után 
következett a bankjavaslat általános tár­
gyalása.

Bakó József: Mint pártonkivüli 48-as, 
követeli az önálló jegybank felállítását. — 
Ausztria és Magyarország viszonyai telje­
sen különbözők és csodálkozik azon, hogy 
van magyar ember, aki gazdasági szempon­
tokból üdvösnek találja a közösséget. Az 
összes pártoknak követelni kellene az önálló 
(jegybankot, mert az ország gazdasági felvi­
rágoztatásának leghatalmasabb fegyvere. — 
Beszéde végén határozati javaslatot nyújt 
be, melyben utasítani kéri a kormányt, hogy 
a jegybank alapszabályaiban a magyar nyelv 
teljes mértékben keresztül vitessék.

Baross János: Hangoztatja, hogy a 
jegybank felállításánál a szociális érdekeket 
«kötelességünk szem előtt tartani. Az osz­
trák-magyar bank csak az ipar és kereske­
delem hiteligényeit elégíti ki és megfeledke­
zik, hogy a gazdasági viszonyok kiegyenlí­
tése céljából a mezőgazdasági hiteligények 
kielégítése elsőrendű feladat. Különösen a 
középbirtokosok szorulnak segítségre.

Achim András: A kisbirtokosok szorul 
nak hitelre! A középbirtokos kap hitelt!

Baross János: A közös bank alapszabá­
lyaival foglalkozik, melyek nem felelnek 
meg a követelményeknek. A reakcionárius 
agráriusokkal szemben hangoztatja, hogy 
az ország gazdasági megerősödése szem 
pontjából a kisbirtokosok hiteligényeinek ja­

vítását is fontosnak tartja. De mindezt csak 
úgy lehet elérni, ha az összes pénzügyi in­
tézményeinket nemzeti szellemben vezetjük.
A román pénzintézetekről szól. azután, me­
lyeknek nemzetellenes politikájuk csak az 
ország kárára van. A román bankok a faj 
megvédésére és a íajszeretetre alakul, de 
nálunk nincs olyan bank, amelyben csak 
egy csöppnyi hazaszeretet van.

Huszár Károly: Ott nincsenek zsidók.
Baross János: Kijelentette, hogy csatla­

kozik Kossuth Ferenc és Földes Béla határo­
zati javaslatához (Éljenzés és taps a szélső 
baloldalon). ,, t

Elnök 10 percre felfüggeszti az ülést.
A szünet után Ostffy Lajos beszélt a ja­

vaslat ellen.
Egy hírlapi indlskréció.

Polónyi Géza a házszabályokhoz kér 
szót és tiltakozik az ellen, hogy a.pénzügyi 
bizottság jelentései, még mielőtt tárgyaltat­
tak volna, megjelentek egy fővárosi estilap­
ban. Kérdi az elnököt, helyesli-e az ilyen el­
járást?

Berzeviczy Albert elnök kijelenti, hogy 
nem tartja helyesnek, ha egy képviselő a 
bizottság jelentését, mielőtt az a Házhoz be- 
adatott volna, egyes lapoknak adja át.

Az interpellációk.
Ezután áttértek az interpellációkra. 
Sümegi Vilmos egy Hlatky Zoltán nevű 

közkatonának öngyilkossága kapcsán a ka­
tonai brutalitásokról beszél s kéri a honvé­
delmi minisztert, hogy az esetet vizsgái­
ba meg. .

Az interpellációt kiadják a honvédelmi 
miniszternek.

Szmrecsányi György a hajóstársasá­
gok szerződése dolgában intéz interpellációt 

miniszterelnökhöz.
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 

egyelőre nem válaszol érdemben, mert a 
láznak módjában lesz a kérdéssel foglal­
kozni, majd ha a törvény rendelkezéséhez 
képest a Ház elé terjeszti a jelentést.

Simon Elemér elhalasztotta az interpel­
lációját s ezzel az ülés délután fél 4 órakor 
befejeződött. 

1 rend a debreczeni postán.
Gyorsítják a kézbesítést, 
létszámának szaporítása. -

- A levélhordók 
A rossz címzés.

A szabadkai mandátum. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza, hogy a Kúria ma tár­
gyalta a bajsai Vojnich Sándor szabadkai 
mandátuma ellen benyújtott petíciót. A Kúria 
elrendelte a vizsgálatot, melynek foganato- 
siásával a szegedi kir. ítélőtáblát bizta meg.

A debreceni kereskedelmi és iparkama­
ra panaszára a nagyváradi postaigazgató­
ság vizsgálatot tartott a kézbesítés ügyé­
ben Debrecenben s egyelőre a következő 
észleleteket tette, amelyeket a közönség szi­
ves figyelmébe ajánlunk:

A bajok okát oda kell visszavezetnünk, 
hogy a forgalomhoz mérten csekély kézbe­
sítői személyzet létszámát az elmúlt év no­
vember 1-én a levélpostára nézve négy fő­
vel, december 1-én a csomag és pénzkülde­
mények kézbesítőinél két fővel emelni kel­
lett, minek következtében a pontakézbesi- 
!tési rend teljes átalakuláson ment keresztül, 
ami nem múlhatott el az átmenettel kapcso­
latos nehézségek nélkül. Az átmenet első ne­
hézségein immár túl lévén, a postai küldemé­
nyek kézbesítése körül a rend helyre fog ál­
lam. A cél biztosítása érdekében a részletek­
re is kiterjedő tüzetes utasításokkal láttattak 
el az érdekelt hivatalok, amelyek foganatosí­
tásától okvetlen jó eredmények várhatók.

Múlt év november 1-ig a reggel fél 8 
órakor és délután 3 óra tájban kezdődő le- 
vélkézbesitői koraiakban 15 kézbesítő, az 
említett naptól 17 kézbesítő kézbesített. E 
kézbesítők létszámát folyó évi február hó 
1-től kezdve 20-ra fogják szaporítani. A 20 
kézbesítő egyidőben a város központjában 
kezdi meg körútját és sugáralakban a város 
széle felé alakított kerületében halad kifelé 
a külső részletekbe. Ez a kézbesítés minden 
méltányos igényt ki fog elégíteni.

Nem hagyható megemlítés nélkül, hogy 
a kézbesítési szolgálat nagy hátrányára van 
a küldemények rossz címzése. Rendszerint 
csak a név van meg a címben, közelebbi 
meghatározás, állás, foglalkozás, utca, ház­
szám hiányzanak. A városban sok egynevii 
egyén lakik, különben is a város lakossága 
számban már annyira meggyarapodott, a 
•letelepedések és lakásváltoztatások már oly 
nagyarányuak és gyakoriak, hogy pontos 
címzés és közelebbi cim meghatározás nél­
kül hibátlan kézbesítést közelebb már kép­
zelni is alig lehet. További akadálya a kéz­
besítő gyors haladásának, hogy egyes he­
lyeken, kivált pénzintézetek a reggel 9 óra 
előtt jelentkező levélkézbesitőtől csak a kö­
zönséges leveleket veszik át, az ajánlott Je­

llemnek, hogy ilyenkor megváltottam őt e 
»tűrhetetlen asszony jelenlététől.

Bár az együtt töltött idő alatt mindig vig 
kedélyünek, szinte könnyelműnek igyekez­
tem látszani, aki csak a magam szórakozá­
sára látogatom meg betegemet. Margit ér­
telmes szemlélődő lelke régen kitalálta, 
hogy baja gyógyíthatatlan.

Egyszer könnyes szemmel vallotta meg, 
hogy fél a haláltól s kiváltképen az a gondo­
lat bántja, hogy az élettől meg kell válnia a 
nélkül, hogy szeretett s viszontszerelmet éb­
resztett volna.

Margit csalódott, ö már szeretett ak­
kor s őt már szerették. Csakhogy szemér­
mes, félénk természténél fogva maga előtt 
Is tikolta érzelmeit, mig én a magamét dicsé­
retet érdemlő önmegtagadással küzdöttem le 
de mert az igazságot sokáig nem rejteget­
hetjük, •— kitört, még pedig olyan elemi erő­
vel, hogy boldogság helyett félelem töltötte 
el lelkemet.

Egy napon, szokott ebédutáni látogatá­
somkor egyedül találtam Margitot. Az ápo­
lónőt már korábban elbocsájtotta, s a nagy­
bácsi sohasem zavart ezidőtájban bennün­
ket. Az ablak előtt ülve, párnázott karos­
székben izgatottan várta érkezésemet, de

nehány elfogult, értelmetlen szónál egyebet 
nem tudott mondani, mikor üdvözöltem. A 
szobára esthomály nehezedett, csak az ágya 
mellett függő kis Mária kép alatt pislogott 
bágyadt fénnyel az öröktüz.

Sokáig szótlanul ültem mellette. Kerül­
tem tekintetét, amely — éreztem — esdően 
íüggött rajtam s lassan, nesztelenül kezét ke­
zembe csúsztatta. Hogy később e kéz hu- 
zott-e magához, vagy egy delejes erő von­
zott hozzá, már nem emlékszem, csak azt 
tudom, hogy arcához simulva csókoltam őt, 
csókoltuk egymást, mohón, szenvedélyesen.

S mikor a mámor közepett lelkiismere- 
'tem szavára hallgatva, férfias önmegtaga­
dással én figyelezmtettem őt a józanságra, 
lihegve karolt át, szeme a rendesnél is be­
szédesebben csillogott s elfojtott hangon sut­
togta:

—■ Barátom, sokkal nyugodtabban távo­
zom e földről, ha megismerhetem a sze­
relmet.

Mindent elkövettem, hogy visszanyerje 
Margit egészségét. Az orvos higgadt éleslá­
tását elnyomta bennem a szerető férfi egy- 
iigyü hite, aki bizik a szerelem éltető ere­
iében, aki nem hiszi, hogy elveszítse kedve­

sét, mert nem hiszi, hogy kedvese itt hagy­
ja őt.

Kigyógyitom s nőül veszem, ezzel nyug­
tattam meg minduntalan föllázadó lelkiisme­
retemet.

De volt-e oka lelkiismeretemnek egy­
általán fellázadni? Ha Margitot, mint ahogy 
józanabb perceimben számtalanszor meg­
fogadtam volt, nem látogatom meg, a sze­
gény gyermek beteg szive a bánattól pusz­
tul el, mig a jelenlétem nem tölti-e el re­
ménnyel, bizalommal, boldogsággal? . . .

— Ah, kedves barátom, álbölcseségge! 
még az ördögöt is fehérre festhetjük. Ideig- 
óráig elaltathatjuk a lelkiismeretet, nevez­
hetjük fölöslegesnek, ártalmáénak, erény­
szegőnek, de csak addig, mig a bűnünk 
szemben áll vele s mig mi annak érzelmi há­
lása alatt állunk. De jaj nekünk, ha elröppen 
a mámor! Akkor a sokáig békóba vert lel­
kiismeret kiszabadul s bennünket igáz le.

Nekem legalább, aki pedig nem tarto­
zom az érzékeny, ábrándos emberek közé, 
Margit halála óta, mely viszonyunk után né­
hány hónapra bekövetkezett — nem hagy 
nyugtot soha!

K. Loránd.

Ebesszéli Artézi Forrásvíz tisztán és szésavval telítve
megrendelhető BARNA-U. 1. sz. Telefon 216. szám.

Wbísz Adolf KJÜÍ ideiglenesen & főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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veiek kézbesítése végett a kézbesítőnek 9 
óra után az illető helyekre vissza kell térni 
kézbesítő kőrútjából. Ez a kézbesítőt útjában 
késlelteti. Szükséges tehát a pontos és sza­
batos címzés, a foglalkozás, utca és ház- 
tómnak a cimiratban kitétele, valamint, 
hogy a mint a kézbesítő kőrútjában jelent­
kezik, késleltetése nélkül az összes külde­
ményeket vegyék vagy vétessék át s az 
ajánlott küldemények átvételére esetleg 
meghatalmazottat jelöljenek ki.

Mindezeket az érdekeltség figyelmébe 
ajánlja a kamara.

aheerocAból.

A New-York World világlap tegnap Deb- 
rcczenbe érkezett számának „Editorial" cimü 
rovatában a következő két kabelgramm talál­
ható Budapestről keltezve:

I.
A Széchenyiek magas pénzügyi műveletei. 
Gladys grófné valóságos iparvezérré nőtte 
ki magát és vezető szerepet játszik nagy spe­
kulációkban. Férje valósággal a jobb keze.

Széchenyi László grófné nem tagadhatja 
meg, hogy Wanderbil't-vér foly ereiben, A na­
pokban Budapesten hatalmas tűzifa-kereske­
dést nyitott a következő cim alatt: Gróf Szé­
chenyi Lászlótié született Vanderbilt Gladys.

Férje és kebelbarátja, gróf Szapáry 
László pedig néhány magyar mágnással egye­
temben tőzsde-spekulációkra adták a fejüket, 
és elég szerencsével operáltak, mert jóllehet 
ez a tranzakció a Wall streeten jelentéktelen­
nek látszanék, budapesti tőzsde-körökben nagy 
port kavart fel.

A szindikátus a következő egyénekből áll: 
gróf Szapáry László, herceg Windischgraetz 
Lajos, gróf Széchenyi László, gróf Széchenyi 
Lászlóné Vanderbilt Gladys, báró Springer 
Gusztáv és Sándor Pál. Tiz millió korona tő­
két fektettek bele az üzletbe.

A spekulációjuk tárgyát a következő vál­
lalatok képezik: Schlick-féle vasgyár, Rima­
murányi vasgyár, Magyar Hitelbank, Danu­
bius gőzhajó társaság és a budapesti közúti 
Vasúttársaság. Széchenyi gróf ezenkívül több 
nagyobb ipartásulatba beválasztatta magát, 
úgy Budapesten, mint Bécsben. Az operáció 
színhelye azonban a budapesti tőzsde, melynek 
értékpapir-piaca mostanában igen fellendült.

Mindenesetre vannak kételkedők, akik 
nem bíznak a sikerben, mivel némely favori­
zált részvényt nem tartanak érdemesnek a 
niagas árakra és valamint New-Yorkban Har- 
riman- papíroknak nevezték az ilyen kétes 
részvényeket, Budapesten pedig rabló- és zsi- 
vány-paplros a nevük.

Azt beszélik, hogy Gladys comtcsse — 
hiint ahogy általánosságban nevezik — minden 
tranzakcióban benne van és magával ragadta 
a magyar mágnásokat is, akiknek a börzejá­
ték épen úgy kezd szenvedélyükké válni, mint 
a hazárd kártyajáték.

II.
Apponyi Albert gróf a jövő hónapban érke­

zik az Egyesült Államokba.
Gróf Apponyi Albert a nagynevű magyar 

államférfin és világbéke-apostol Amerikába

utazik, hogy ott felolvasást tartson. Január hó 
31-én indul a Kronprinz Wilhelm gőzösön és 
február 7-én ér New-Yorkba.

Apponyi legelőször is Taft elnöknél tisz­
teleg Washingtonban a fehér házban, és onnan 
indul kőrútjára.

Első felolvasását New-Yorkban tartja a 
Carnegie-teremben a „Világbékéröl”. Ezt a 
felolvasást megismétli Bostonban, Chicagóban 
és Washingtonban és talán még több ezután ki­
jelölendő városban. Apponyi felolvasásai min­
denütt angol nyelven tartatnak, kivéve Cleve- 
landban, ahol magyar szónoklatot tart honfi­
társainak, angolt az amerikaiaknak.

Apponyi jó barátjával, Roosevelt volt el­
nökkel együtt, az amerikai milliomosok klub­
jának a vendége lesz.

Ez a második amerikai útja Apponyinak. 
Először 1904. évben volt St.-Louisban az inter­
parlamentáris békegyiilésen, midőn is Roose­
velt vendége volt.

A gróf Kossuth Ferenccel együtt Magyor- 
országon elismert tekintély. Óriási képzettsége 
és szónoki tehetsége van. Beszél németül, fran­
ciául, olaszul, angolul olyan tökéletesen, mint 
az anyanyelvén.

Midőn Roosevelt visszatért afrikai utjából 
Apponyi gróf fogadta Budapesten.

Komlóssy Miklós.

Kubelik palotát épít.
A hegedű-király fővárosi háztulajdonos.

Kubelik János, a világhírű hegedűművész, 
esztendők óta magyar embernek vallja magát, 
úgy itthon, mint a külföldön. Megszerezte a 
magyar állampolgárságot, megtanulta a nyel­
vünket és vérbeli magyar leányt vett feleségül, 
Széli Marianne személyében. Mindez oly erős 
kötelékkel fiizi a magyarsághoz, hogy a nagy 
nevű virtuózt ma már bátran a magunkénak 
vallhatjuk.

Mint Jan Kubelik jött Budapestre a bor­
zasfej ti cseh gyerek s idővel Jánost, igaz ma­
gyar érzésű Jánost csinált belőle a magyar élet 
iránt érzett őszinte szimpátiája. Az se utolsó 
szó, hogy Debreczen nevelt belőle magyar em­
bert: itt kötött házasságot az azóta elhunyt 
Széli Farkas táblai tanácselnök szépséges lá­
nyával.

De a rokonszenve különösen Budapest fő­
város iránt fejlődött ki. Innét indult ki tünemé­
nyes karriérja, itt méltányolták legelsőbb va­
rázslatos művészetét, szóval nálunk lett belő­
le nagy művész. Most, mikor művészete nem­
csak hírnevet, hanem tekintélyes vagyont is 
jtutatott a számára, Kubelik János Véglegesen 
Budapesten kíván megtelepedni, beáll a ház- 
tluajdonosok közé s úgy lehet, hogy rövid pár 
esztendő alatt mint városi bizottsági tag a 
zöld asztalnál is megmutatja, milyen jó ma­
gyar ember lehet a cseh fiúból is.

Kubelik a Gellért-hegy déli oldalán fényes 
kastélyszerii palotát építtet s már meg is bízta 
A!pár Ignác műépítészt a palota terveinek el­
kerítésével. Ott fog lakni állandóan a család­
jával, amely bizony már jócskán számlál tago 
kát. Boldog házasságából már öt leánygyer­
mek származott, akikből, ha az Isten is úgy

akarja, mint Kubelik János, mind magyar 
anyák lesznek s akiknek gyermekei megemlé­
keznek még majd az elmúlt időkről, hogy ami­
kor még nagyapót Jan-nak hívták . . .

Színház és művészet
A színház miisora:

Vasárnap délután: Táncos huszárok, ope 
rett. Unger Anna felléptével.

Este: Kurucfurfang, népszínmű. Blaháné 
vendégjátéka.

Hétfő: Közönyt-közönnyel, énekes vígjá­
ték. (A. bérlet.)

Kedd: Tosca, opera. Bemutató előadás. 
(B. bérlet.)

Szerda: Szivem, bohózat. Bemutató elő­
adás. (C. bérlet.)

Csütörtök: A király házasodik, vígjáték. 
Délutáni ifjúsági előadás.

Este: Tosca, opera. (A. bérlet.)
Péntek: Szivem, bohózat. (B. bérlet.)
Szombat: Constantin abbé, színmű. Újházi 

Ede vendégjátéka. (Bérletszünet.)
Vasárnap délután: Karenin Anna, dráma.
Este: Varázskering, Komlóssy Emma ven 

dégjátéka. (Kis bérlet.)

A „NYUGAT“ CSOKONAI-MATINÉJA
ÉS A CSOKONAI-KÖR.

A Csokonai-kultusz, amelyet Debreczen 
és abban a Csokonai-kör oly hiven ápol évtize­
dek óta, a holnapi napon nevezetes állomáshoz 
jutott. Budapestnek egy egészen külön világá­
ba vonul be a fővárosi Vígszínház közönsége 
körébe, bevonul pedig a Nyugat írói gárdája 
uttörésével. Csokonainak egyik legelevenebb 
komikumu vigjátékát. Az özvegy Karnyónét 
adják vasárnap délelőtt a Vígszínház művé­
szei, Csokonairól emlékeznek ma ugyanott a 
Nyugat szerkesztőségének tagjai, Ady Endre 
versben, Hatvány Lajos és Móricz Zsigmond 
pedig prózában, sőt Medgyaszay Vilma ma­
gát Csokonait is megszólaltatja, mikor nehány 
hires dalát fogja elénekelni.

A Csokonai-kör az érdekes alkalomból üd 
vözölte a Csokonai-matiné rendezőségét és föl­
kérte Benedek János dr. országgyűlési képvi­
selőt, a kör volt titkárát, hogy a kör képvise­
letében jelenjék meg az előadáson. De bizo­
nyos, hogy Benedeken kívül a fővárosban lakó 
debreczeniek közül sokan megnézik a Vígszín­
házban uj életre támadt Csokonait, annyival in­
kább, mert a mi költőnk iránti érdeklődése 
mind nagyobb és nagyobb hódítást tesz az 
újabb irói nemzedékben. Bizonysága ennek, — 
hogy a Modern Könyvtár, amely a legújabb, a 
legmaibb irodalom terjesztésére alakult, egyik 
legutóbbi füzetében éppen a Karnyónét és a 
Gcrson du Malheurcust bocsátja közre, amely 
füzetet a vállalat szerkesztője Gömöri Jenő 
tisztelete jeléül meg is küldött a Csokonai-kör 
nek.

A Csokonai-kör méltó elégtétellel jegyez­
heti föl a Csokonai-kultusznak c nagyarányú 
terjedését, mint amelyhez bizonyára ő is hoz­
zájárult meg-megujuló Csokonai-tinnepeivel, 
Csokonaira vonatkozó kiadványaival.

Tosca. A színtársulat teljesen elkészül­
tén várja a keddi bemutatót. Puccini világ­
hírű operáját, melynek szövegét Sardou 
Viktor világhírű drámája után operaszöveg­
gé alakították Illica és Giacosa, Puccini, szö­
vegírói, magyarra pedig Váradi Sándor a m. 
kir. Operaház tagja fordította. A Tosca a 
következő kiosztásban kerül színre: Tosca 
Floria hírneves énekesnő Zilahyné, Cavara- 
dossi Mário, festő Torma, Báró Scarpia, 
rendőrfőnök Horváth. Angelotti Caesar, me­
nekült Kemény, A sekrestyés Borbély, Pász- 
'torfiu Bárdos, Spoletta, titkos rendőr Peré- 
nyi József. ___
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Hubermann Bronislav hanKversenye. —
Hubermanh Bronislaw hegedűművész í. év 
íjanuár 31-én kedden este 8 órakor az Arany 
Bika szálló dísztermében tartja meg egyet­
len hangversenyét Spielmann Lipót zongo­
raművész közreműködésével. A koncert ™ü' 
sora: 1. Beethoven Sonate Op. 47. (Kreut- 
zer-sonate.) zongorára és hegedűre, Ada­
gié Prestó. Andantecon variaziom. Finale. 
(Prestó.) Előadja Hubermann Bronislaw. 2. 
Mozart, Variationen Q-dur. Előadja Spiel- 
mann Lipót. 3. Mendelsohn Op. 64. Hegedu- 
versenv. Allegró-moltó appasionáto. Andan­
te. Allegretto non troppo. Ale gró molto 
rivace. Előadja Hűbérin an Bronislaw. 4. Lisz 
Tarantella aus „Venezia e Napoli . Előadja 
Spielmann Lipót. 5. Paganini—Boszorkány- 
tánc. Előadja Hubermann Bronislaw. Pá­
holy: 20 korona. — I. rendű ülőhely 1—3 
sor 6 korona. — II. rendű ülőhely 4—6 sor: 
4 korona. III. rendű ülőhely 8—10 s°ru3 k0" 
róna. Állóhely 2 korona. Jegyek Csáthy Fe­
renc zenemtikereskedésében (II. Piac-u. 8J
Jrn

A jövő hét játékrendje. Az igazgatóság 
erre a hétre változatos és érdekes műsort 
-állított össze, amelynek egyrészt az Újházi 
Ede és Komlóssy Emma vendégjátéka, más- 
részt két premier ad különös értéket. Ked- 
den a Toscának, Puccini operájának lesz a 
bemutatója s mindjárt másnap szerdán Look 
kacagtató bohózata, a Szivem kerül színre. 
Csütörtökön délután ifjúsági előadásul A ki- 
rály házasodik, Tóth Kálmán klasszikus víg- 
játéka van kitűzve mélyen leszállított hely- 
arakkal. Szombaton ünnepe lesz a szm-
haZnUjházi Ede egyetlen vendégjátékra el­
jön hozónk, amely alkalommal eljátssza 
egyik leghíresebb szerepét, a Constantin ab­
bét. Vasárnap a régi Népszínház kitűnő pri­
madonnája Komlossy Emma lép fel a j a- 
rázskeringő Francijában s az ő vendégjátéka 
rekeszti be a jövő hét értékes játékfendjet.

Asszonyok világából.
A feminizmus és a divat.

A férfi és a nő egyenjogúsításának kérdé­
sét többet elaltatni nem lehet. A gyöngébb nem 
elszántan indult a küzdelemre s inkább harcol 
elkeseredetten minden jogért, minthogy meg­
maradjon jogtalanságában a férfi régi ideál­
jának- beállQtt kenyérkeresőnek s hogy 
minden pálya megnyíljon előtte, már csak idő 
kérdése. Tanár, orvos, gyógyszerész no is le­
het, s talán még katonai hivatalnoknak is be 
fog válni. Ki tudja? e kérdés mar egyszer fel
lett \ nő mindenben egyenjogú akar lenni a 
férfiúval s leghatalmasább vívmányuk kétségte 
lenül a politikai jogok kicsikarása lenne. Hogy 
ezt el is nyerik az bizonyos, az angol sutira 
g-.ttek példát mutatnak arra, milyen elszánt tud 
ipnní a — logot követelő nő.

még a vidámság is megfagy azon a tudaton, 
hogy — holnap újra kínlódni, küzködni kell!

Van-e arra komoly ok, hogy ellopja a szü­
lő vagy maga a gyermek önmagától életének 
legbájosabb korszakát — leányálmait?

Nincs! — vagy csak elenyésző csekély 
mértékben van!

Ha megnézzük a hivatalnoknőt s összeha­
sonlítjuk a gondtalan otthon dolgozó nővel, 
csak egy dologban lesznek hasonlók a — di­
vat kódolásban. Aki otthon ül, szinte természe­
tes e szenvedélye, hiszen minden ismerőse ar­
ról beszél, azt hallja a délutáni zsurok baráti
1 V /1  -XI knPivAI r\ VrxT"r P
FŐI Dt/bZ.Cl, <*Al llíiujtt u 1 vui uu
körében, arról beszél a korzón, teniszpályán s 
a színházban; de a hivatalnoknő előtt mindez

orsz. magy. kir zeneakadémiai elök. tanf.
Placx-n. 18.

2 lk lélévl bciratkOZiBOb, újonnan jelent­
kező tanulók részére Jan. 28-tól, febr. 6-ig 

tartatnak.
Tanszakok: Zongora, hegedű, ének, gór- 
dónk a, viola, zenetörténet, elmélet, összhang­

zattan, karénak, kamarazene, zenekar.
Tandíj: Kezdőknek 8, haladóknak 10 kor. 

havoéklnl.
Beiratási díj egész tanévre 5 kor.

Tandíjfizetés a tanulás kezdetétől kötelező.
A tanítványok elöhaladásukról minden hó­

napban Értesítőt kapnak.
A végzett tanítványok konzervatortttfflj 
végbizonyítványt vagy művészt oUevelet

nyernek.
Az ország egyik legnagyobb zeneiskolája. 
Debreczen egyetlen okleveles zene­
tanárokba! rendelkező zeneimétől e.

Hivatalos órák d. e. 11—1, d. u. 5—6-ig. 
Telefon 879.

— A debreceni slbetnéma-lntézet mi­
niszteri biztosa. A siketnémák debreceni in­
tézetéhez a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Borbély Sándort, az országos siket- 
néma-intézet igazgatóját küldte ki miniszteri 
biztosnak, hogy az első félévi taneredményt 
megvizsgálja és arról jelentést tegyen. — 
Borbély Sándor február elején jön le e vég­
ből Debrecenbe.

lenni a — jogot követelő nő!
Helyes! le a kalappal s adjunk helyet 

mindenütt a nőknek, legyenek vilünk egyenjo­
gúak s ha az élettel küzdeni akarnak, legyen 
szabad előttük a pálya, de cgy feltétcl árán ^ 
mondjanak le a hiúsági kérdésről a divatról.

A női jogok kivívása — az emancipáció 
mind csak a divat hóbortjának a kifolyása s 
ha mélyebben nézzük a dolgok mélyét, azt ta­
láljuk, hogy a legtöbb nőnél nem ^ é'effen ar- 
tás végett kell a diploma, hivatal stb., hanem 
hogy — elegánsak legyenek! A divat ez a pá­
ratlan hatalmú, szeszélyes kényur hódit min­
denütt s ha valahol nem talál hodolora — kény­
szereszközöket alkalmas. Nem tud adni a csa- 
ládföntartó apa vagy férj pénzt, hát odalopod- 
zik a leány vagy feleséghez s felébreszti ben 
nük a keresés utáni vágyat - hogy igy tegyen

S a nő keres. Ott tülekszik az élet forga­
tagával a férfival együtt, küzd, fárad, nélkü­
löz dolgozik, sőt néha el is bukik — de hódító 
uj ruhájával! Az élet megtudja mindenre taní­
tani. Takarékos szorgalmas, tun az ejkmilhe- 
tctlen megalázást s az un nyomort, letud min­
denről — csak a divatról nem!

S van ebben valami nagyon szomorú.
A kényérkereső nő, akinek otthona csak pi 

henésre jó, de nem szövődik többé benne a regi Kk rteaszinü fátyol, A nö megszán* .de 
ál lenni hogy íegyvertars lehessen. A b vatal a 
kötelességekkel ruházza fel, elfv,°"{.at le^°^ 
i(leiét s ha hazajön nem ül le fáradtan Fene 
lőne gyanánt kézimunkájához, hanem siet ki 
a levegőre az — utcára. A hajadon zongora, 
cimbalom vagy hegedű játéktól hangos leány 
szobák mind némábbak lesznek s a gondosan 
leeresztett függönyök mögül mind kevesebb- 
szer hallatszik ki a vidám ének s leányosan 
gondtalan kacagás.

Az élet megőröl mindent, a mi szép és a 
mi nemes a múltban volt. Hétmértföldes csiz­
mával jár a haladás s szilaj gyönyörrel vág­
tató aeroplánjára elfelejtetté az idealizmust 
magával vinni. Mindent tudunk ma már, még 
pénzt is keresni, de lassankint elfelejtünk 
szeretni!

Van-e azonban arra szükség, hogy elnép­
telenedjenek a leányszobák? hogy kiköltözzön 
a játszi vidámság, aZ édes kacagás, a dal és 
nevetés házunkból s a rózsás arcú gyermek­
leány lélekölő gyötrelemmel hajoljon naphosz- 
szat az Írógépre, Íróasztalra, a telephon, vagy 
távirógépre?

Nagyon nehéz a felelet; majdnem olyan, 
mint maga az élet ... I

Hiszen ma már a legtehetősebb emberek 
is kiküldik lassankint női családtagjaikat az 
életbe s aki csak tehetséget sejt leányában, az 
mái* gymnasiumba küldi s felsőis-kolai kikép- 
zésre fogja, mert — hátha > . .

S a fehér ujjacskák nem igen lépdelik töb­
bé a virágokat. Nevető szemek pajkos villá­
mai nem igen cikkáznak a báltermek fényes 
tükrös termeiben. A gondtalan, játszi könnyű­
ség helyébe az öntudatos komolyság lépett §

s
a szinnazoan; uc a luvaiounmuu huh mindez 
zárt terület, ö az élettel vívja meg harcát és 
vajmi kevés ilynemű szórakozásban van ré­
sze s még is a többiekkel karöltve siet a — 
divattal tartani.

Az ember azt hitte eleinte, hogy a komoly 
pályán levő szorgalmas és tanult nő el fog 
mondani az ily hóbortok követéséről s szelíd 
borzalommal fog azokra tekinteni, akik úgy­
szólván gyönyörűséggel hajtják fejüket e sze­
szélyes rabigába. De másként történt. A kere­
ső nő előtt első dolog tollettje lett, s úgyszól­
ván ők viszik elöl a divat finom selyem zász­
lóját. Játszók a tanultat, polgári jogokat s a 
férfiakkal való egyenjogúságot hirdetik, köve­
telik s e harcban nem veszik észre, hogy sem­
misül meg egész életük gyönyörűsége az - 
otthon megteremtése s valójában elvész róluk 
minden, ami nőre vall s csak egy marad meg, 
ami a régire emlékeztet — a divatarusnő szám 
Iája! (Th-o.)

iPJÜl
Első ut az ui vonalon.

____ Kiküldött munkatársunk tudósítása. —
A debreceni pályaudvar széles perron- 

Sán élénk sürgölődés volt ma reggel kilenc 
óra tájban. Debrecen város és Biharvárme- 
gye notabilitásai várakoztak a vígan pöfé­
kelő különvonat indulására, amely hivatva 
volt megnyitni azt a nagyjelentőségű uj vas­
úti vonalat, amely nemcsak két nagy város­
nak Debrecennek és Nagyváradnak érde­
keit szolgálja, hanem hivatva van annak az 
egész vidéknek gazdasági életét fellendítem 
és egyben a kultúrát terjesztem.

Mert bizony nagy szükség van ezeken 
a vidékeken a kultúra terjesztésére. Ahogy 
elhagyta a vonat Debrecen varosának köz­
vetlen határát, csupa ványadt falvak, kellő­
leg meg nem müveit termőföldek tárulnak 
a néző szeme elé s a föld népe is °lyaa k * 
éhezettnek, agyondolgozottnak látszik, hog> 
elszorul az ember szive, ha nézi őket. EzeK 
a községek, ezek az emberek vagyonosak 
a földjeik olyan jók, hogy szinte magúktól 
termik meg a gabonát, de mi lenn® 
köztük a kultúra ütne tanyát és megtanulná
nak — élni?

Indulás Debrecenből,
De menjünk sorjában. A vasuttnegnyi-

táshoz meghívott vendégek pont kilenc ór 
kor elhelyezkedtek az e célból összeállított 
vonatban. Három kényelmes szalonkocsi,
két első osztáylu fülkékből áll6.tYaSJad- 
két másodosztályú kocsi al g tudta befogad 
ni a hivatalos személyeket, vendégeket e
d klArjelenvolt notabilitásek névsora«^ 
vetkező: Stettina József kereskedelemüg 
Ulamtitkár, mint a miniszter képviselő^ 
Hieronymi Pál hajózási és vasúti felügyelő. 
Horváth Károly miniszteri tanácsos, szn- 
András miniszteri osztálytanácsos,
Gyula máv. igazgató, Papp István dr. mav 
helyettes igazgató, Czenner Oyula^m, v- 
ügyelő. Hajduvármegye és Debrecen 
előkelőségeinek sorából: Domahidy E „ 
főispán, Kovács József P°l8armester,
Géza főmérnök, Szentkirályi Tivada 
kedelmi és iparkamarai elnök, Szávay __—

szappana.
, $ " _ •
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kamarai itikár. Lostyán Adorján kir. köz- 
tJZvzö udvari tanácsos. Tüdős János dr. 
orsz. képviselő. Uhlarik Béla máv. üzletve­
zető Fehér Ferenc dr. ügyvéd, Vargha Ele- 
mér’dr és még sokan mások. Biharvárme- 
eve és Nagyvárad várost a vonatra ülők 
közt Miskolczy Ferenc biharmegyei főispán, 
Fráter Barna alispán, Keszthelyi Zoltán főt- 
fegyző. Nagy Márton, Bordély Ferenc fő­
jegyző! Varró Domokos. Kurländer Ede dr. 
és Lukács Ödön bankigazgató.

A 7b53. számú felkoszoruzott mozdony 
valamivel kilenc óra után nagyot rándított 
a vonaton, sípolás, fütyülés és neki vágtunk 
a havas, téli útnak, melynek hidegét a jól 
befütött kocsikban nem éreztük, csak az 
egyes állomásokon, amikor leszáltlunk meg­
hallgatni a sok lelkes szónoklatot.

Boldogok a falvak.
Derecskéig egész vigan haladtunk. A jó 

öreg derecskéi vicinális kipróbált sínéin 
nem kellett semmi veszedelemtől sem tar­
tani és épp olyan gyorsan, mint biztosan ve­
zette odáig a vonatot a ozdonyvezető. Oly 
gyorsan, hogy a fellobogózott derecske! ál­
lomáson, ahol tulajdonképen kezdődött a 
mütanrendőri bejárás foganatosítása, még 
nem volt kinn az elöljáróság, a rezes banda 
és a fehérruhás leányzók csapata.

De ott volt Buday József dr. derecske! 
ügyvéd, ki a község nevében üdvözölte Stettina 
József államtitkárt, meg az uj vasutat és 
azon reményének adott kifejezést, hogy De­
recske község előrehaladásának hatalmas 
segítő eszköze lesz az uj vicinális.

Stettina József válaszában megköszönte 
az üdvözlést és ő is köszönetét mond De­
recskének, ennek a vagyonos községnek, 
amely áldozatkészségével példát mutatott a 
többi községeknek és igy hatalmasan előse­
gítette az uj mü létesítését.

Hatalmas éljenzéssel fogadta a derecs­
ke! álolmáson összegyűlt nép az államtitkár 
beszédét. Közben megérkezett az elöljáróság 
is un eg a fehérruhás szüzek is, meg a rezes 
banda is. A község nevében Kis Rózsi, fia­
tal, szép leányzó kipirult arccal és szépen 
betanult beszéd kíséretében hatalmas buk- 
rétát nyújtott át Stettinának, akit persze 
meghatott ez a figyelmesség.

Újból felcihelődtünk és tovább utaztunk, 
azaz hogy döcögtünk, mert innen kezdve a 
lazán megalapozott síneken nem lehetett va­
lami gyors menetelést megkockáztatni. A 
konyári elöljáróság mégis megkésett, nem 
is vártuk meg őket. Pocsaj-Esztár állomás­
ra érkezett a vonat, ahol Fülöp András köz­
ségi jegyző mondott köszönetét a kormány­
nak, a törvényhatóságoknak és a vállalko­
zónak a Debrecent és Nagyváradot össze­
kötő vasútvonal létesítéséért, amely vasút 
remélhetőleg arannyá fogja változtatni az 
anyaföld göröngyeit. Stettina József vála­
szában kiemelte, hogy azért késett a vasút 
kiépítése, mert az érdekeltségek húzódoztak 
a hozzájárulástól. Most ez az akadály is el 
múlt, ez a két község egyesült erővel járult 
hozzá a költségekhez, tehát megvan a régen 
óhajtott vonat.

Következett Kismarja állomás. Itt Fo­
dor Gyula jegyző Bocskay István községe 
nevében üdvözölte az államtitkárt. Szép be­
széd keretében kifejtette, hogy ehnek a köz­
ségnek népe, ha kell. karddal, most pedig 
anyagi áldozatokkal harcol a magyar haza 
érdekében. Az államtitkár igen elmésen azt 
válaszolta, hogy ma nem is a kard, hanem 
a kereskedelem és ipar eszközei azok a 
fegyverek, aelyekkel boldogulásunkat ki­
vívhatjuk. Reméli, hogy a vasút meg fog fe­
lelni a hozzá fűzött várakozásoknak.

Lehetetlen e helyütt meg nem emlékez­
nünk a Fliegendébe való remek jelenetről. 
Kivonult egy önkéntes tűzoltó csapat, egyen­
ruhás, ijedt arcú gyerekekből összeállítva. 
Az élükön egy óriási fejbóbitával ellátott 
„parancsnok“, aki lökdöste és ráncigálta 
a szegény fiukat, hogy egyenesen álljanak. 
Közbe a trombitásuk valami rettenetes dob­
hártyaszaggató harci riadót fújt, melytől 
a hajunk szála is az égnek meredt. De ez 
semmi. A fogadatáshoz két előkelő müvész- 
malacbanda vonult ki. Az egyik négy tag-

sek, rongosak, de ambiciózusak. A másig Íróknak;, pedig az asztalsorok középső ré- 
csoport, a magyar banda hat tagból áll és i szén kényelmes helyet biztosítottak, nem 
van egy őskori cimbalmuk is. Amikor húz- ügy. fpint Debrecenben, ahol a tegnap esti

' ■'...................................... 1 bankétre jónak látták a helyjbeli osszsajtó
meghívását mellőzni. De hát most az álta-

j eh
zák a csárdásokat, táncolnak is hozzá. A két 
muzsikus csapat riválisa egymásnak. A falu­
ban küzdenek az elsőbbségért. De odabennt 
ezt nem tudták eldönteni, h^t ezt az ünne­
pélyt ragadták meg a világraszóló kérdés el­
döntésére: melyik a szebb, melyik különb? 
És egyszerre húzták a Rákóczi-indulót ret­
tenetes dühvei. Majd az egyik ropogós 
csárdásba kezdett, akkor a füstösök „csak 
egy kisitány“-nyal feleltek. Mindezt egyszer­
re. Közben recsegett a trombita. Hogy az­
tán ebből milyen élvezet fejlődött ki, arra 
nézve irányadó az államtitkár kijelentése, 
melynek hitelességéért nem állunk jót s mely 
szerint ilyen műélvezetben még Pesten sem 
volt része.

Gyerünk tovább. Megállunk a Berettyó 
"folyanál, amely azonban még árkocskának 
sem mondható azokhoz a pocsolyákhoz ké­
pest, amelyek Debrecen külvárosaiban ékes 
kednek esős idők alkalmából. És ennek az 
tároknak a tetejébe építettek egy hatalmas 
vashidat arra a boldogabb időkre számítva, 
amikor ezt a harmadrangú vicinális vona­
lat gyorsvonattá alakítják. Majd ha megva­
lósítják a kassa-temesvári fővonalat. Sze­
gény hid!

Nagykereki pályaudvarára érkeztünk, 
Itt Lévay Mihály református lelkész költői 
szárnyalásu beszédben az Isten áldását kér­
te az uj vasútra. A fehérruhás szüzek nevé­
ben Biró Irénke hatalmas csokorral kedves­
kedett az államtitkárnak, aki válaszában aZ-t 
kívánta, hogy a mindenható áldja meg ezt 
a derék községet és legyen rájuk nézve is 
minél hasznosabb a Debrecennel és Nagyvá- 
íaddal való összeköttetés.

„Átadom a vasutat a közforgalomnak.“
Végre Biharpüspökibe érkeztünk fél egy 

óra tájban. A különvonat ünneplő népe meg­
könnyebbülten sóhajtott fel, amikor a fővo­
nal biztos sínéit megpillantotta. Hiába, az 
ember élete nemcsak a felsőbb hatalmak, 
hanem gyakran a vállalkozók kezében is
van.

Biharpüspökiben már várta a vonatot 
Nagyvárad város küldöttsége és pedig Rim- 
ler Károly polgármester, Hatky Endre főis­
pán, Jármay Béla üzletvezető, Huzella Gyu­
la iparkamarai elnök, Dózsa Miksa főmér­
nök, Verő Zsigmond főmérnök. Petráss La­
jos forgalmi főnök és Siket Andor főispán! 
ititkár. Biharpüspöki község nevében Likpy 
László jegyző üdvözölte Stettinát, aki meg­
köszönve a szép szavakat, felszólította Hte- 
ronymi Pál vasúti és hajózási felügyelőt, 
hogy tegyen jelentést arról, hibátlan-e az uj 
vonal és átadható-e a közforgalomnak. Hje- 
ronymi Pál jelenti, hogy minden rendben. 
Erre az államtitkár ünnepélyes szavak kísé­
retében megnyitja az uj vasútvonalat és át­
adja azt a közforgalom számára.

A vendégszerető Nagyvárad.
Rimler Károly nagyváradi polgármester 

néhány rendkívül szives szóval meginvitájta 
az államtitkárt és a többi vendégeket Nagy- 
várad vendégeiül és kívánta, hogy jól érez- 
zék magukat Nagyváradon. Az államtitkár 
szívélyesen kezet szorított a nagyváradiak­
kal és most már ismét gyorsan haladtunk 
Nagyvárad felé.

A nagyváradi banket.
Fél kettőre járt az idő, mire Váradra ér­

keztünk. Éhesek nem voltunk nagyon, mert 
az tuon felszolgáltak egy csomó felvágottat 
sörök kíséretében. Ezé kből jól beuzsonnáz-

lufik oly sokszor lekicsinyelt Nagyváradon 
vagyunk, ahol van Ízlés.

A finom bőrök, kitűnő pezsgő, Ízletes 
étélek kellemes hangulatot idéztek elő. Az 
éttérem melletti kisteremben katonazene 
fiátszott.

A második fogás után felállott Stettina 
József államitkár, aki örömének adott kifeje­
zést, hogy a miniszter megbízásából ő 
nyithatta meg azt a vasutat, amely két olyan 
nagy várost, mint Debrecen és Nagyvárad, 
köt össze. Ezt az alkalmat megragadja arra, 
hogy arra emelje poharát, aki mindnyájunk­
nak nemcsak ura, hanem szerető atyja is. Ez 
első Ferencz József királyunk, akinek még 
igen hosszú és boldog életet kiván.t Lelkes 
éljenzés.)

Rimler Károly nagyváradi polgármester 
Sgen fontos eredménynek tartja Nagyvárad 
városára nézve, amely szerény anyagi vi­
szonyok közt tör előre, hogy egy színtiszta 
és gyönyörűen fejlődő nagy magyar város­
sal jutott közvelten összeköttetésbe. Ez az 
eredmény főképp Stettina József államtit­
kárnak köszönhető, ezért az ő egészségére 
üríti poharát

Hlatky Endre Nagyvárad főispánja ki- 
í'elenti, hogy csak az aljas szenvedélytől 
hajtott emberek foghatják rá az irigység és 
rivalitás érzetét a két város polgáraira. En­
nek a két városnak az emelkedése egymás­
sal összefügg és meg van róla győződve, 
hogy a nagyváradiak rokonérzelmét hason­
ló módon viszonozzák a debreceniek.

Ezután Huzella Gyula kamarai elnök 
tartott igen szellemes beszédet, mire Ko­
vács József debreceni polgármester köszö­
netét mondott a szép fogadtatásért és öt 
óra előtt a debreceniek egy részével eltá­
vozott.

A visszautazás.
Délután 5 óra tiz perckor indult vissza 

a negyedfél óráig döcögő vicinális Nagy­
váradról Debrecenbe. Most már a szalonko­
csik helyett a legócskább vaggonokba kel­
lett ülni a vendégeknek, akikkel többé a 
kutya sem törődött. A jó drágán megfizetett 
menetjegyért füteilen kocsikat kaptunk, nem 
lis szólván az emiatt szerzett betegségekről.

Szóval Nagyváradon sincs apintat, de 
tóképp lassú és hibás az uj vicinális.

(—ély.)

Royal-kávéházba, részint pedig megmosa­
kodtunk. Közben megnéztük Várad neveze­
tességeit. melyekből legérdekesebb volt a 

Fekete Sas“ szállodának díszterme. Ilyen, 
de még ehhez hasonló elegánciáju, gyönyö­
rű díszterme nincs Debrecennek. A debrece­
ni vendégek bizony irigykedve nézték ezt a 
modern építési remekművet.

Három óra után letelepedtünk a minden 
'jókkal megrakott asztalokhoz Az elrende­
zés példás és ízléses, a nagyváradiak kitet­
tek magukért, amikor a debrecenieket ven- 

mcuttUDanaa vonult Ki. Az egyiK négy ma- meghívott a bankéira, akik erre >beté ese' 
ból állott és a fáraók származékai. Füstö- voltak. Senkit sem felejtettek ki, az uj g

liepkebál.
A Bika díszterme ragyogó fényárban 

úszik, szebbnél-szebb asszonyok, leányok pa­
zar báli toaletteikkel teszik fényesebbé az 
amúgy is csodaszép tündérkertté varázsolt 
termet: a református nőegylet rendezte ma 
este a Lepke-bált, a szezon egyik legelegáns- 
sabb, legsikerültebb bálját. A debreczeni nő­
egyletek, amelyek nemes versenyt fejtenek a 
jótékonyság gyakorlásában, a báljaik ötletes 
rendezésében, minél fényesebbé tételében is 
versenyeznek és valósággal csodadolgokat pro 
dukálnak. Legalább aki ma látta a Bika dísz­
termét, az elragadtatva bámulhatta azt az 
ezeregyéjszakabeli csillogást, amely a bál mi­
liőjét alkotta. Rózsaszínű virággirlandokkal 
voltak körülvéve a falak, minden páholy fölött 
és az ajtók fölött egy-egy nagy színes lepke, 
a debreczeni legelőkelőbb hölgyek teljes szám 
ban lepke frizurával, leirhatatianul sok szin,

«unk. Hát'betértünk «y pohár minden
előkelősége jelen volt a bálon, melyen a pazar 
kedvet a terem déli oldalán levő pezsgős sát­
rak a legszebb asszonyokkal, no meg Magya­
rok muzsikája tartották fönn, akik majdnem 
annyi táncoló párnak húzták reggel öt órakor 
is, mint a bál kezdetekor.

A bál sikerét pedig legszebben az alábbi 
gyönyörű névsor mutatja:

Úrasszonyok: özv. Szabó Kálmánná disz- 
alelnök, Fráter Erzsébet elnök, Erőss Lajosné, 
Berger Móritzné, Sass Béláné alelnökök, Vér- 
tessy Lajosné, Kovách Nándorné, Tikos Mária 
Szele Oyörgyné, Schwartz Vlncéné, Szunyogh

í
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Sándorné, Vámos Károlyné, Kolbenhayer 
Kálmánná, Szalay József né, Szabó Emilné, — 
Neubauer Sándorné, Varga Stefi, Lehocky 
Béláné, özv. Varga Károlyné, Márk Endréné, 
dr. Geiger Miklósné, özv. Krokovich Frigyes- 
né, Kovássy Kálmánná, Uray Sándorné, — 
Reicbbauer Ödönné, Ungvári Andomé, Géres- 
sy Kálmánná, Demetrovits Pálné, dr. Nagy 
Lajosné, dr. Peckó Ernőné, dr. Magos György 
né, Tóth Béláné, dr. Nagy Gáborné, Kunce 
Gusztávné, dr. Balkányi Miklósné, öry János­
áé, özv. Jóna Istvánná, özv. Somossy Miklós­
né, Grosz Ernőné, Aufricht Vilmosné, Krausz 
Mórné, Szabó Józsefné, Szutor Ferencné, — 
Bodnár Gézáné, özv. Rotschnek Emilné, Ceg- 
lédy Mihályné, Szilágyi Bálintné, Ungvári Jó- 
zefné, Lederer Miksáné, Tikos Imréné, dr. Tü­
dős Kálmánná, Karácsonyi Zsigmondné Földes 
Kovács Gyuláné, Csanak Józsefné, Olinger Bé­
láné, Szabó Lajosné, Szilágyi Jenőné, Somoss 
Istvánná, ifj. Kárdos Lászlóné, Szabó Gyuláné 
P. Nagy Zoltánná, Polyanszky Oresztné, özv. 
Killer Nándorné, Tegdes Károlyné, Újhelyi 
Andorné, özv. Beck Antalné, Kaszanyitzky 
Andomé, Tóth A uráliié, Kovács Sándorné, — 
Benedek Lajosné, özV. Szabó Kálmánná, — 
Domahidy Elemérné, Geiger Simonné, Ozory 
Istvánná, Kovács Lujza, Tóth Istvánná, Meijer 
Emilné, Garda Dezsőné, dr. Seholtz Emilné, 
Szikszay Istvánná, Balünáyi Edéné, Toby Ist­
vánná, Körössy Kálmánná, Killer Edéné, Di- 
csőffy Józsefné, Máj er Béláné, Veszter István­
ná, Harsanyi Istvánná, Hajdú Imréné, Porub- 
s ky Jenőné, Dömsödy Imréné, Fisch Lajos­
né, Havas Gáborné, Becke Lászlóné, Lovász 
Jánosné, Nánássy Lajosné, Bosznay Károlyné 
Szabó Sándorné, Fürt Ödönné, Mandel Jenőné 
Letzter Józsefné, Fried Samuné, dr. Burger 
Péterné, Gall Elekné, dr. Cakó Zsigmondné, 
Qara Alajosné, Erber Ernőné, Kbmlóssy De­
zsőné, dr. Hajnal Dezsőné, Kandel Ferencné, 
Szálkái Ferencné, Kubay Lajosné, özv. Betegh 
Bálintné Kolozsvár, özv. Kubay Alajosné, Fe- 
renczy Jenőné, Berger Andorné, dr. Bruckner 
Ernőné, Ganofszky Lajosné, özv. Riesz Lipót- 
né, Szabó Miklósné, Gyurcsán Ferencné, Deb- 
reczeni Jenöné, özv. Dörre Ferencné, Frisch­
feld főhadnagyné, dr. Nagy Zsigmondné, dr. 
Hiitter Károlyné.

Urleányok: Kiss Irma, Kolbenhayer 
Margit, Szallay Márta, Balogh Irénke, Le- 
hoczky Agatta, Lengyel Viola Gizella Szobosz 
ló, Kovássy Esztike, Géressy Erzsiké, Pato- 
nay Alice, Demetrovits Dúc, Latinovits nővé­
rek, Magoss nővérek, Popper Lizike, Szu­
ny hogh Margit, Somossy Kató, Jóna Mariska, 
Hankisz Blanka, Szabó Mici, Szilágyi Lili, — 
Ungvári Manci, Karácsonyi nővérek Földes, 
Tikos Tutuka, Tüdős nővérek. Kovács nővérek 
Szilágyi Teréz, Sólymos Paula, Szabó Anikó, 
Killer Emiké, Tegdes Margit, Faragó Emma, 
Kovács Ilona, Szabó Kata, Geiger Hilda, Ozo­
ry Vilma, Balkányi Lili, Killer Margit, Csanak 
Maci, Dicsőffi nővérek, Polgár Irén, Viszter 
Lili, Harsány! Juci, Dömsödy Mici, Becke nő­
vérek, Huttiray Etta, Nánássy Ilus, Hercel Sá­
rika, Kubay Mariska, Beteg Margit Kolozsvár, 
Rozenfeld Paula, Burger Erzsiké, Gál Tusi, 
Komlóssy nővérek, Kandel Mariska, Szalkay 
Annuska, Stein Ilus, Szabó Anikó, Dörre Ilus, 
Nagy Panni, Steiner Rózsika.

mán leiké**, a csapókerti ímaházban Kovács Mt tesznek. Örvendetes jelenség, hogy ezen
János lelkész, a Homokkerti imaházban 
Bereczky József főiskolai szénior.

Az ágost hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor Nikodemusz Károly segédlelkész vég­
zi az istentiszteletet. Ennek végeztével d. 
e. 11 órakor a templomban egyházi közgyű­
lés lesz, melynek tárgya a piispökválasztó 
szavazat leadása és a folyó évi előirányzat 
(jóváhagyása.

— Lukás László beteg. Mint budapesti 
tudósítónk táviratozza, Lukács László pénz­
ügyminiszter influenzában megbetegedett. A 
minisztert láz bántja, de betegsége enyhe lefo­
lyásúnak Ígérkezik s valószínű, hogy a minisz­
ter már megjelenhetik a képviselőház hétfői 
ülésén.

— Az uj karcagi közjegyző. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy az igazságügymi­
niszter az ősszel elhunyt 01 ay Lajos utódjául 
Elbel Tibor dr. debreczeni közjegyző-helyet­
test, Galánffy János dr. debreczeni közjegyző 
rodájának vezetőjét nevezte ki karcagi köz­

jegyzővé.
— A debreceni villamos vasút. A debre­

ceni helvivasut igazgatósága most teszi meg 
az előkészületeket a villamos vasút meg­
nyitásához. Most a szakaszhatárok megálla­
pításán dolgoznak. A fővonalon az állomás­
itól a Bika-szállóig lesz az első szakasz, a 
Péterfia-utcai honvédkaszárnyánál a máso­
dik s a Nagyerdőnél a harmadik szakaszha- 
itár. A Hatvan-utcai vonalon első szakasz- 
határ a kisállomás, második a baromvásár­
tér. A Kosuth-utca vonalon első szakaszha­
tár a Kosuth-utca végén, második a közvá­
góhíd. A Csapó-utcai vonalon első szakasz- 
határ a Fiume-kávéház, második a huszár­
laktanya.

Uj kereskedelmi tanácsosok. A király 
Kánitz Géza egri bankigazgatónak, a Heves­
megyei Hitelbank vezérigazgatójának és Fo­
géi Ágoston egri kereskedőnek a kereske­
delmi tanácsosi címet adományozta.

— A spanyol király Ehrllchnek. Mad­
ridból táviratozzák, hogy Alfonz spanyol ki­
rály Ehrilch tanárt a legnagyobb rendjellel, 
a XII. Alfonz- rend nagykeresztjével tün­
tette ki.

— Egy debreceni színésznő nyomorban.
Mélységes részvéttel értesültünk egy remek 
tehetségű fiatal debreczeni színésznő szomorú 
sorsáról. Kitűnő sikerrel végezte el két évvel 
ezelőtt az akadémiát s rögötn kapott is kitű­
nő szerződést a Vigoperához, azonban súlyos, 
betegségbe esett és emiatt nem vállalhatta el szövetkezete.

HIKER.

nagy künnlevőség dacára összesen 7 egyén­
nél 1319 K jut leírásra. A veszteség és a 
hátralékos kamatok csekély volta leginkább 
igazolja a szövetkezet tagjainak megbízható­
ságát.

Igen nagy a fölszámoló évtársulat is, 
úgy hogy a fölszámoló évtársulal vagyona 
1 millió 600000 Ií-át megközelíti, mely ösz- 
szegből készpénzben több mint 600000 K 
kerül mint megtakarított összeg a tagok ke­
zeihez, mig mintegy 1 millió K az illető ta­
gok tartozásainak törlesztésére fordittatik., 
Méltányosságból a tagok január és február 
hónapokra befizetéseik után 47»°/o kamat- 
megtéritést kapnak, ami magában véve kö­
zel 10000 K-át tesz. A havi törzsbetétes ta­
gok befizetett üzletrészeik után 51/*°/0 ha­
szonban fognak részesittetni. A fölszámoló 
évtársulat tagjainak minden 40 filléres törzs- 
betét után 149 40 K jut, ami a tőke több 
mint 67» % kamatának felel meg.

Az intézet az idén 2000 K-át javasolt 
jótékonyczélra és ezzel a közjótékonysági 
alapítványának sorozatát ismét szaporítja. 
Népszanatorium alapját 900 K-val növeli, e 
mellett a Debreczeni Mentők Egyesületének 
500 K-ás alapítványát 1000 Ií-ra emeli és 
500 K-val belép a Debr. Patronáge Egye­
sület alapitói közé, 100 K-át kisebb adomá­
nyokra juttat. Nevezetes mozzanat a Iíossuth- 
utcai intézeti palota építésének befejezése, 
mejy hatalmas méreteivel, nemesegyszerüsé- 
gével városunk legdíszesebb épületei közé so­
rozható. A ház jövedelme igen szép kama­
toztatást biztosit, az intézeti helyiségek pe­
dig impozáns, kényelmes elhelyezést talál­
tak. Még megemlítjük, hogy az uj 28-ik év­
társulatba eddig már 3800 tagkönyvre kö­
zel 30000 törzsbetét adatott ki.
~ A közgyűlés 1911. február hó 19-re ál­

lapíttatott meg. A fölszámoló évtársulat 
könyvei február 23-tól kezdve fizettetnek ki.

Mindezen adatok a Kölcsönös Segélyző 
Egylet bámulatos fejlődését igazolják, mely 
nem alap nélkül mondhatja el magáról, 
hogy az ország legnagyobb és leggazdagabb

szerepkörét. Azóta állandóan betegeskedik s Szabad Isköla. Holnaputáni 30-án

— Vasárnapi Istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap, 
január 29-én prédikálni fognak: A nagytem­
plomban Erőss Lajos dr. püspök, a Kistem- 
plomban 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 
órakor Szele György lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Uray Sándor lelkész, az 
'Ispotályi templomban Könyves Tóth Kál-

amfikor jobban van, vidéki városokban vendég hétfőn Farkas Géza dr. németeleméri nagy­
szerepei. Most rettenetes nyomorban sínylődik birtokos, közgazdasági iró „A jövő társada- 
pedig az orvosa azt ajánlotta, hogy kúrát tart- >|om nevelése“ címen tart előadást. Farkas 
son es akkor egészsége teljesen helyreáll. — Qéza kiváló közgazda, akinek A fényűzésről 
Pénzé azonban nincs és így ez utón kérjük a jó írt munkája néháhV éWél ezelőtt méltán kel- 
■elkii emberbarátokat, hogy lapunk kiadóhiva- itett feltűnést. Pedagógiai kérdésekkel a szo- 
talaba küldjék kegyes adományaikat a szeren-1 ciológia magasabb szempontjából sokat fog- 
csetelen színésznő részere. j lalkozik. Jelen előadásának vázlatát itt ad-

A Debreczeni Kölcsönös Segélyző Egy- íiuk: A társadalmi élet foköZ&toS, mind gyor- 
let igazgatósága megállapította az 1910. évi sább menetű átalakulása a humanizmus irá-
mérleect, melv 366463 06 E tiszta nveresé- nyában- Ennek okai az emberek, igényeikgci meiy öbMbá uO K tiszta nyere.se-. és ezek kielégitési lehetőségének megsoka-
S-» mutab majdnem 43000 K-val több a múlt sodása, A mai nemzedék feladata és félé* 
évinél. A tagok száma is óriási módon nö-;lőssége a jövő társadalom békés és harmo- 
vekedett. Magának az 1910-ik 27-ik évtársu- nikus kialakulása tekintetében. Kölcsönös 
latnak 4561 könyvecskére 34274 törzsbetétje kímélet és megbecsülés, emellett minden ín- 
xr-U korrekt eljárás üldözése, önmagának kiíné-

3Z összes tőrzsbetetek mint- lése a környező társadalom ételekében. A 
egy 120000-re mennek, ami évenként krb. 21/, helytelen szokásokat terjesztő irodalmi és 
mill'ó K befizetést jelent. A tagok összes művészeti termékek kiselejtezése. A gyet» 
befi _ .élt tőkéje és az intézet tartalékai ma mekek nevelése. A nagy értékű előadásra, 
már a hét millió K-át meghaladják. Az el- az Ipartestület dísztermében (Simonfy- 
, , , . . .? i .. utca le. II. em.) este 6 orakor kezdődik es
helyezes is igen nagy volt, úgy hogy a ki- teljesen ingyenes, felhívjuk az érdeklődő
adott kölcsönök összege közel 8 és fél mii- közönség figyelmét,

f C'C1 Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől
VJAjO vív a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes,

boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Wp-
kerslesée éf Svegemée a Isgelesétoan 1

fivaa» és lámpa ker©etee«í6sebe 
Vlaes-n. t. a nagyteaptoni unHett.

Fíhérncmat csiphEfQaaanyöhEt. női blousükat legszebben tisztít FEUERSTEIN
Piacz-iro u. sz. [Lamprecbl palota). Urán? láaes-iilcza IS. sí flusí hittaté Pina utca S3.
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Uj ártézl forrásvíz. Városunkban az 
év elején Ebesszéli Artézi Forrásvíz név 
alatt egy uj ártézl forrásvíz hozatott forga-

sawal való telítés utján üdítő viz előállítá­
sára feltétlenül alkalmas és kitűnő ivóvíznek 
minősített. Ajánljuk a fogyasztó közönség

_Debreceni kisiparosok mozgalma. A készséggel szerződtette újra őket. Érdemes
Debreczen! Kisiparosok Egyesületének élőké- j őket meghallgatni. Ma, vasárnap, utolsó 
szitő bizottsága folyó hó 29-én vasárnap dél- ■ hangversenyük lesz. Aki még nem hallotta 
után 2 órakor a Dréher-sörcsarnok mellékbe-; őket, menjen el, mert ilyent ritkán lehet él- 
lviségében értekezletet tart, melyre ezúton is vezni 
meghívja az édekelteket a vezetőség.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debrecenben
(február hó 3-án, azaz pénteken egész nap lomba, amelyet a városi vegyészeti hivatal 
és 4-én szombat d. e. 11 óráig Darabos-u. j— a helyi viszonyok figyelembe vételével 
55. sz. alatt, ahol különösen tüdő és gyomor- Ugy tisztán való fogyasztásra, mint szén 
bajosok számosán látogatják a sikeres gyó­
gyításairól hires orvost.

— Újabb földrengés Turkesztánban. —
Taskendbol táviratozzék: Vjerni környékén ^elmébe, mint pártolásra érdemeset, 
uiabb földrengés volt, aemlynek 60 halottja és ! — Ma és a következő napokon első-
100-nál több sluyosan sebesültje van. Ezer ház i JJ?' 71c,n(:'<ar !iangvfrse,?yez . a , Be" 
megrongálódott. A lakosokat óriási pánik szál - 
lotta meg, mert azt hiszik, hogy már csak órák 
ig tart az életük.

Aki hashajtók használatára van utalva 
gyakran nemcsak sikertelenül próbálja a 
sok lármával dicsért különböző hashajtó- 
készítményeket, hanem sokszor újabb bajo­
kat is szerez általuk. Ezért különösen fon­
tos a hashajtó szernek gondos és óvatos 
kiválasztása.

A székesfővárosi Szent Rókus-kőzkór- 
ház főorvosai már egy emberöltővel ezelőtt 
megállapították, hogy a természetes Ferencz 
József-keserüviz rendkívül kedvező vcgy- 
alkalrészeinél fogva nemcsak könnyen be­
vehető, hanem a többi kcserti-gyógyvizek- 
hez képest kisebb mennyiség bevétele után 
még rövidebb idő alatt hoz kedvező ered­
ményt, mint azok. Ezért mint igen hatásos 
hashajtót a Ferencz József-vizet kiválóan 
ajánlják.

Az olyan helyeken, ahol az ásványvíz- 
kereskedésekben valódi Ferencz József-ke- 
serüviz nincs raktáron, legjobb a rendelést 
egyenesen a Ferencz József-források szét- 
ktildési-igazgatóságához Budapestre intézni.

— öngyilkosság Böszörményben. Haj­
dúböszörményből jelenti tudósítónk, hogy P.
Nagy Qyörgyné, egy tekintélyes gazdának 
a felesége ma délelőtt öngyilkos lett. A fiatal 
asszonyt gyógyíthatatlannak vélt betegsége 
kergette a halálba. Ma délelőtt, mialatt gyer­
mekei az iskolában voltak, a férje pedig a 
tanyájukon tartózkodott, elővette az ura va­
dászfegyverét s főbe lőtte magát. A férje 
délben men haaz s akkorra az életunt osz- 
szony már halott volt. Az öngyilkosságról 
értesítették a debreceni kir. ügyészséget.

— A debreceni munkáskertek bérletei.
Á „Közhasznú munkáskertek egyesülete" 
tisztelettel felhívja a régi kiskert bérlőket, 
hogy az első félévi bér legkésőbb február hó 
5-ig befizetendő, mert más esetben a kertek 
az újabban jelentkezetteknek fognak kiadat­
ni. Az 1911. évben megnyílt ujt kerttelepekre 
a bérletek a „Stern-keíegyár“ városi raktá­
rában kiválthatók. Egyben fígyelmeztettet- 
nek a t. bérlők, hogy a kertek kellő trágyá­
zásáról a saját érdekükben gondoskodni szí­
veskedjenek, mely nélkül a munka ered­
ménytelenné válik. Trágya, csekély fuvar- 
itérités fejében a telepen kapható lesz.

— öngyilkos táblabiró. Balassagyar­
matról táviratozzák: Jakobovics Jószef it­
teni tekintélyes ügyvéd, nyugalmazott tábla­
biró, a kaszinó igazgatója, aki már régebben 
beszámíthatatlan volt, pénteken este eltűnt 
lakásáról. Bizonyosra veszik, hogy a tábla­
biró öngyilkos lett, mert téli kabátját az 
'Ipoly hidján találták meg. Holttestét kutat­
ok a folyóban.

— A Magyar Király kávéházban még
mindig csoda tárgyát képezi a gyermek vo­
nósnégyes. Szerződésük már két ízben is le- 
iárt, de a közönség kívánságára Erős Jakab

— Fatörzseket veszünk, dió, eseresnye. 
.uhar, kőris, tölgy és szilfákat Jancsó Test­
vérek asztalosok, Debrecen, Csapó-utca 17. 
butorraktár.

Csipke, tüll és szövet függönyök, ágy 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők, paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— Február 1-söre egy csinosan bútoro­
zott szobát keresek. Cim a kiadóban.

kus kávés.
— A világhírű, eredeti Pilsen! állandó 

friss csapolásu sör kapható a Royal-szálloda 
összes helyiségeiben, úgyszintén naponta 
változatos villásreggelik kaphatók. Kiváló 
tisztelettel Hauer Bertalan.

— Gyönyörű báli kelmék és díszek Do 
nogán és Somossynál Debrecen, Kistem- 
plombazár.

—- Jogi vizsgákra való készülés meg 
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le 
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesitő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka 
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró 
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

— Kérjen árajánlatot Gergely Samu be­
ton- és vasbeton-cső gyárától Miskolc, Vay. 
ut 9. — Állandó raktár ásott és furott kutak 
hoz, továbbá hidak és földalatti vizelveze 
tökhöz betoncsövekből 10 cm. belmérettől 
125 cm. belméretig. Vállalkozik viztelenités; 
szárazzátételi és beton-munkálatok szak­
szerű kivitelére.

— A Polgári Takarék és Segély Szövet 
kezet Piac-utca 73. szám a. 15-ik évtársulata 
igen olcsó heti befizetésekkel könnyen tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít betáblázásra, 
értékpapír fedezet és kezesség mellett.

— Lampionok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemii áruházában.

Legszebb órák, ékszerek
legoleeóbban vásárolhatók

GASPARiKAgám
müórás és ékszerésznél litrMKB, Éwyii-O. tó.

Újdonság I
12 drb. elsőrendű képes lap csak 3 korona
DEMMER JÓZSEF

lényhApési
újonnan megnyílt fényképészen műterme 

levelező-lap osztá yíban
> Scent Anna-ntoen 5. ic. alatt <*•

Órák és ékszerek
nagy választékban rendkívül ölesén kaphatók

BAUER KÁROLY
óráa és éknierésznél

Piaox-u. 75. számB
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

tárgyon azabott ár van feltflntetve.

I
m. sz.

Ptacc-n. 32. (volt Scedlák-hác )
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
Takarékbetéteket a legmagasabb kama­

tozás mellett elfogad.

Nyilvános elszámolás.
A Zion debreczeni betegsegélyző egy­

let javára, a „RoyaP-szálloda dísztermében 
1911. évi január 14-én rendezett művészes­
tül)’ eredményéről: Bevételeztetett jegyekért 
84(5 kor., felüífizetésekből 583 86 kor., össze­
sen 1424-86 kor., az összes kiadás volt 402-26 
kor., maradt mint tiszta eredmény 1027 60 
korona. Az anyagi sikerhez feiülfizetésekkel 
járultak: 20 koronával Rosinger Lajos, 17 
koronával ifj. Schwarcz Vilmos, 11 11 ko­
ronával dr. Magyar Simon, Letzter József, 
10—10 koronával Dr. Löfkovits Márton, dr. 
Bakonyi Samu, Ungár Jenő, Fisch Lajos 
bankigazgató, Frank Rezső, dr. Gutfreund 
Sámuel, dr. Fejér Ferencz, Gróh Ferencz 
prépost ur, Grosz Nagy Ferencz, Steinber- 
ger Salamon, dr. Tüdős János, 8 86 koro­
nával dr. Szőllős Dezső, 8—8 koronával dr. 
Révi Nándor, Thieszen Arthur, 7—7 koro­
nával Molnár Antal bankigazgató, Mandel 
Lipót, Molnár Ernő, ifj. Weichinger Károly, 
6 — 6 koronával Hochfelder Jakab, Szabó 
Henrik, Kohn Lipót, Weinstein Jakab, ifj. 
Widder Sámuel. 5-5 koronával Emerich 
Zsigmond, Darvas Izidor, Aufricht Vilmos, 
Fáik Lajos, dr. Farkas Ignác, Hirsfeld Ar­
min, Domán Miksa, Boros József bizt. tit­
kár, Goldstein Albert, Hajos Géza, Emench 
Arnold, Halmágyi Sámuel, Hoffmann Sándor,

#- kiváló bór- és 
lithíumos

__ ___ _________________ gyógyforrás
vesiTés hólyagbajüknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, verhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes samyuvlz.

Kapható dsvdnyjvlzkercshedéseliben 
ds g>jd(j\j5zertdra!iban.

rntiTTiTCC icnCT Szieye-Lipócsi SalvstorforrM-vtililst SCHULT eb AuUM Budapest, V. Rudolf rakpart 8.

ovács Gyula és Társa Debreczeni Főtér 55»
(Hungária kávéhás mellett.)

mgm _ _ r ■ női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok,Téli újdonságok
cír'srgSM"»», f;.«”

Wmsmm
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dr. HMter Károly, Jónás Mór, Hajnal Samu, 
Kelen Jenó bankigazgató. Kurcz Dávid, dr. 

Itán, LindeLengyel Zoltán, Lindenfeld Ignác, Mandel' 
Zsigmond, Keiner Adolf, Molnár József, dr. 
Szántó Sámuel, dr. Weisz Bernát, dr. Ga- 
lánffy János. 4—4 koronával Burger D. 
József, Fenyő Sándor, dr. Freund Jenő, 
dr. Geiger Miklós, dr. Hajnal Dezső, iij. 
Csengeri Ignácz, Hegedűs Sándor, IIol- 
laender József, Kis Ignácz, Kronovitz Ig­
nácz, Lövi Ármin, Lukács Vilmos, Lusz- 
tig Dezső, Steicr Gyula, dr. Balázs Bér- j 
tálán, Lővinger Mór, Materny Lajos esperes 
ur, Rose Dezső, Simon Mihály, dr. Szűcs 
Andor, Ungár Albert, dr. Weisz József, 
Weisz Márton. 3 —3 koronával Csalth Zsig-j 
mond, Bánvav József, Fraenkel Jenő, Franki 
Andor, Beck" Antal, Kellner Dávid, Hal­
ni ágy i József, Hoffcr Sándor, dr. Hegedűs 
Jenő, Frieder Soma, Rosenberg Adolf, Ro- : 
senfeld Salamon, Kertész Miklós bankigaz-1 
gató, Sipos Ferenc, Schwarcz Ármin, Seb ware; 
M. L. Schön Arthur, Tafler Ignácz, Weisz 
József. 2—2 koronával dr. Balkányi Emil, 
dr. Berger Andor, Deutsch Lajos kereskedő, 
Ehrenreich Sámuel, Fisch Lajos magánzó, 
Fohn József, Glück Hermann, Groszmann 
Ignácz, dr. Jakobovics József, dr. Juhász 
Nagy Sándor, dr. Popper Mór, Katz Jakab, 
Kaiser Salamon, Nagy S. Samu, Révész Zsig­
mond. Reiner Mór, Lukács Frigyes, dr. 
Nyíri Ernő, Both Bernát állatorvos, dr. Sebok 
Ernő, Schneer Mór, Vass Gyula, Veszeczki 
Zsigmond, Wiener Adolf. 1—1 koronával 
Gcrő E. Ernő, dr. Kun Miklós, Kovács 
Gyula, dr. Spitz Lipót, N. N. — Kedves kö­
telességünknek ismerjük úgy a magunk, mint 
az egylet nevében a t. felülfizetőknek szives 
áldozatkészségükért, nemkülönben az es­
télyen oly fényes eredménynyel ^közremű­
ködött művészeknek és műkedvelőknek ön­
zetlen fáradozásukért, egyenként és egye- 
temleg ez utón is hálás köszönelünket nyil­
vánítani. A rendező bizottság.

ja, most e pillanatban tisztán látja.
Oh! ez egészen más érzés mint amaz 

volt. Itt nem leereszkedik, hanem fölemelkedik 
nem sajnálkozva tekint a. kis leányra, hanem 
büszkén néz föl egy ideálra. De már késő.

És a férfi keze reszket a leány kezében.
1 Hiszen nem szabad őt szeretnie, nem szabad. 
Csak meghalnia szabad érte. És arra kész.

E gondolatra fölemelkedik a megalázott 
fej. A halál lemossa leikéről az utolso foltot; 
tisztán tekinthet e ragyogó fekete szemekbe.

I És a ragyogó nagy fekete szemek bele mé 
lyednek az ifjú szemeibe. Két lélek tekint at 
egymásra és e pillanatban csak a végtelen sze 

i reimet látják, mely betölti leikeiket.
Kün ordít a bősz tömeg. Bent a szobában 

halálcsend. Csak egy molylepke röpköd a 
gyertya körül. A leány letérdel atyja előtt; de 
keze nem bocsátja el még most sem az ifjúnak 
ci kezét.

Áldj meg minket apám 1
Cibak Antal arca zöldes sárga, mint akit a 

koporsóból kihúztak, fogai vacognak s a falhoz 
tántorog. Ez a végső csapás teljesen elszedi- 
tette. Oly rettenetes neki az a gondolat, hogy 
az ő leánya ilyen ringy-rongy embernek a 
mátkája legyen,hogy egy pillanatig elfelejti e 
mellett még ama veszélyt is, melyben mind­
nyájan forognak.

Elfelejti, hogy ez ember éltetet áldozza fel 
érettök. Az ő összehalmozott kincsei ilyen kéz 
be jussanak? Kinevessék őt a koldus szentja- 
kabi komposszesszorok, akik előtt annyiszor 
dicsekedett, annyiszor példálózott a grófi ké­
rőkről? , ,

Kimondhatatlan düh szállta meg. nxt már 
egész életének minden fáradsága, az a sok nél 
külözés, kuporgás, nyomorgás, annyi ember­
nek a kifosztása, annyi átok, melyet fejére zú­
dított, hát az mind csak arra való volt, hogy 
ilyen szemetrőlfölszedett vőnek az üres zsebeit 

i megtöltse? Ajka vonaglik- Nem bir szólni. 
(Folyt, leöv.)

500 koronái
fizetek annak, ki a Bartllla foovlzénak hawnklita
mellett üvegje 80 fillér valaha iaftiét fogfájást kap, vagv 
-/.ája bűzlik. Bartllla, Winkler Ede, Wien, 19/1, 
Sommergasse 1. — Kapható minden gyégvaiertárbin 
és drognertibnn — Csakis Bartllla feow|*« kérendő. 
Hamisítások bejelentése jél jutalmazratik. Oly helyekre 
;ol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 80 

Mifrért. Kapható Debreczen: elhaladta lenó gyógy, 
szertára a „Kígyó“-hoz.

Debreczeni Bőrőndgyár
megnyílt Piacx-n. 47. sí. alatt!

Megrendelésre készülnek a legegy­
szerűbbtől a legmagasabb igényeknek is 
megfelelő

*> “B"" **■"»
intézetek részére okmánytáskák, kalap 
dobozok, bokavédők és mindennemű bör- 
diszmüáruk. — Javítások gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

MT Tanuló felvétetik. TH

Pension Hausner; Abbázia,
I. rangú ház, központ, pormentes fekvés, 

a parton, balkon szobák, legszebb tengeri 
kilátás, kert, lift, villamos világítás, magas 
forrásvíz, bécsi konyha, olcsó árak. Prospektus. 
Interurb. Telefon 38. Távirati czim : Pension 
Hausner.

közgazdaság.
Terménytőzsde.

enverez E. rtebreertni bizományos távirati jelen ése
Budapest, 1911. január 28. 

Készáru ártartó.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1911. áprilisi rozs . 
1910. májusi rozs . 
1910. októberi rozs
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab . 
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . 
1910. augusztusi repeze

10.81-82
11.34-35

müveit úriembert keresek legalább 
4 5000 koronával egy feltétlenül
életképes iFBÖalini top alapításához.

Ajánlatok „Kitűnő eszme“ jelige 
alatt a hiadóhivatalba kéretnek.

Indiai tOnesBDD, » legmakacsabb fogfájást is meg- 
S7Ün'oti, áíí 0 fillér.

Tyakszem irtó, 2-8 nap alatt mmden bórkeméay.
dést megszüntet, ára 70 fillér.

Fagybalmm, » legerősebb fagyot és az ezzel járó 
viszketegséget azonnal megszüntet, ára 70 fillér.

A feni lek e-alcia a
I«w ■ ödLÖÄ'M.töÄ»

HARSÁNY! LAJOS
„Reménységhez“ czimzett gyógyszertárában
DEBRECZBN, Csapó ntexa 18. sí alatt 

kaphatók.

8.08-09

8.66 67
.5.72—73

-• V'-
W, I
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Regény ncsarnoK.
A nyomorúság iskolája.

Ah 1 már nem azt keres . . . nem . . . — 
nem! És ha ez a leány volna itt a szegény s 
az a másik a gazdag és ha szava nem volna le­
kötve, mily könnyen esnék a választás. Oh! ez 
zel itt merne szemébe nézni nyomornak, fárad 
Ságnak, küzködésnek, ezzel itt boldog tudna 
lenni alacsony sorsban, elfelejtve is. Érzi, tud-

, Nagymagyaralföldi Bank
Részvénytársaság

DEBRECZBN, Plaox-utcxa 73. sí. alatt
működését megkezdte.

Sí!

11;!«///)« v VfvV'AOS >

Zy
a.. 11' I b • I •

Betétek takarékkönyvecskékre és folyószám­
lára.

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékpapírokra.
Jelzálog kölcsönök nyújtása
Parczellázások és a mezögazdasaggal kapcso 

latos mindennemű ügyletek.
Financirozások.
Árukereskedelmi üzletek.
Törlesztéses kölcsönök. ...
Safe deposit (páncélszekrény a bérló J 

zára alatt) s általában a takarék és ban8 
üzlet körébe tartozó összes üzletága*.
Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság^

4 . a leggyorsabban ói legoleaóbbaa t , 4Zamatos húslevest ^.MAGGI"kockabo1.
Um La.»IákttóAseb

1-éri

Ügyeljünk a 11801 névre éa 
a keresstcalllag védjegyre.

készíthetünk.
A MAGOI keeka a legjobb hús- és legfinomabb zöldség- 
vonatokból készült s s szükséges sót és »szert tartalmi*»*-
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I Schmidts.
j xongora, hangszer készítő és raktáros

DBBBECXEN, Plsos-ntoea 73. az.
Ajánlja dúsan felszerelt

mm, hangszer, czimbalom és zenemű-raktárát,
Vklamint saját készitinényü

zongoráit és hangszereit ::
Elvállal mindennemű haofisserek és zongorák ja* 
vUtoit.él hangolását Ugv helyben, mint vidéken.
Zongorák,Planlnék ,és czlmbalnok bérbe kaphatók.

DEBRECZENI FtJQGEILEN UJSÁÜ

Czlmbalmok részlelllzetesre.

Eladó szőlővesszők.
Gyökeres Európai immunis homok talajra alkalmas 
vessző a következő fajokból eladó: Erdei, Ezerjó, 
Hózestehór, Olaszrlzltng, Sárfehér, Srerémizölti, Chas- 
seles, Kadarka, Nagyburgundi, Kövidinka, Opurtó, 
SzlankamODka, Furmint és még mintegy híz cteme- 

gefajb 1 ezrenként 12—15 forint.
A vesszők erősek és dusgyökerüek, igy p 'liánra is 
teljesen megfelelnek. Kimerítő árjegyzék minden fajú 

ves-zök és oltványokról ingyen és bérmontve. -}
Czim : Eitles Sándor Fia, szőlőtelepe Bihardlósteg.

fagyosuk és faágasuianílók Ügyeimébe I

BÚTOR
szép és jó kivitelben legolcsóbban- 

beszerezhetők

Lelkovlts Jakab
butorraktárában, Széchenyi-«. 1.

cStAve • Lk «.(*yT

Bélapátfahrai

lobét darabos lall mész, szí­
ts® tüella, Bel- és külföldi 
kőszenek egész kocsi vételnél 
legolcsóbban kapható -. .. ----------- .

Pollik Zsigmonditól
Deák Ferencz-n. 9. Telelőn 441.

Miklós Emil
tizllakereskedő

Debreczen, József kir. h.-u. 58.
Pontos kimérésben házhoz szállít

elsőrendű száraz tűzifát
waggon, öl és mm.-ként.

Megrendelések telelőn száma 733.

Éli

Csak alt leér valódi, 
he a háromszögű palack as 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomáé sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

, fralOáíllW I

Uttut.sk tervényUM Hitatnak.

valódi tisztított

■tistj olsnj
törvényszékileg védett csomagolásban.

Sárga , j ; , , üvegenként S 2.— 
Fehér .52:; , X

Haager Vilmostól Bécsbea.
1869. óta Ansztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár ól főelárusltás az osztr. magyar mo­

narchia részére
HAAGER W. Wien.

DI/3., Henmarkt 8.

MALOMEPITÉSZET IáLOMEPITÉSZET HÁLOM

ff

I#

Gummísarok
a czipőt

elegén • a n
megtartja.

Szombathely,
. V.,
61. M.

Py

N

Mayer Gépgyár r-t. SS
Malomgópei és
teljes malomberendezései a

legtökéletesebbek!
Sziták, összes typnsn és nagyságú hang er székek, dara- 
tlszlltók és kőplatók i b. stb.

Szél-és vízimalmok átalakítása motoreröre.
Kérjen árjegyzéket. Részletes költségvetés ingyen.

HOTVH >: jaZSaiWWOTVW >: JHZKJHtfíKOTVH
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Fest, mos, tisztit, szőnyeget 
géppel porol,

czy-gyar
Széchenyi-n. 42. szám.

ágytollat fertőtelenitve tisztit Fióliiizleíeli: Bátran, ll. és Csapi-*. ZB. alatt.
Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés»
8 Matal orosz kisasszony, mindegyike 

100.000 koronával ; 40 év körüli gyermek­
telen Özvegy 150.000 koronával; 33 éves 
keresztény hölgy 125.000 koronával; tel­
jesen független úri nő 120.000 kor. vagyon­
nal stb. stb. azonnal lerjhez óhajtanak 
menni. Gyors elhatározása jellemes urak, 
ha vagyontalanok is, Írjanak e czimre: 
L. Schlesinger, Berlin 18.

Csinos, barna kreol szépség 18 éves, katona 
tiszttel, vagy huszárönkéntessel szeretne 
megösmerkedni. Írjanak «Huszárcsiny» jeli­
gére a kiadóba.

Így feltűnő szép, fiatal 22 éves özvegy úri 
asszony, ismeretség hiányában ez utón ke­
res magának való barátot, ki üres óráit 
kellemessé tenné. Írjanak urak «Egy jó 
kicsi nő» jeligére e lap kiadóhivatalába.

Betölteni éti»
(Ügyes, megbízható fiatal ember, raktárnoki 

vagy pénzbeszedöi állást keres, ki a helyi 
piaczot jól ismeri. Czim a kiadóba.

Így jóosaládból való fiút doboz szabász 
tanulónak felvesz a dobozgyár.

Telehkönyvvezelól, bírósági végrehajtói 
vizsgával és hosszabb irodai gyakorlattal 
bíró 32 éves, családos ember irodai vagy 
más alkalmazást keres. Gzim a kiadóba.

Így jó családból való fiút könyomdász ta­
nulónak felvesz a dobozgyár.

Agilis fiatal ember, ki utazásra vállalkozik, 
j kerestetik. Czim a kiadóhivatalba.
ügyes pénzbeszedő helyiügynök fix és 

jutalékra felvétetik. Ajánlatok «Helyiügynök» 
jeligére a kiadóhivatalban.

Hdis-vél«l.
Etterlch Arnold Hatvan-utcza 61. saját 

bocskai-kerti és érmellékl ó és uj borait 
legolcsóbb árakban nagyban s kicsinyben 
árusítja. — Arany János-utcza 36. sz. háza 
eladó.

A halgyár mellett egy uj ház eladó. Érte­
kezhetni Csontos Testvéreknél Wesselényi- 
tér 10.

Vas fogas, kis terjedelmű (120 négyzetem.) 
240 foggal, ruhatár részére igen alkalmas, 
olcsón eladó Bárány mülakatosnál, Piacz-u. 
66. sz. — Tanulók felvétetnek l

Eladó egy húsvágó asztal, hentesnek vagy 
mészárosnak igee alkalmas. Cim a kiadóba.

Egy szép ebédlő lámpa eladó Széchényi-u. 
44. sz.

Smith Premier Írógép, háromszinü szalag­
gal, alig használt, eladó. Darabos-utcza 26. 
utczai lakásban. Megtekinthető 2—3 óra 
között.

Az uj részletáruházban a mai naptól fogva 
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni Adler óe 
Schwartz Slmontfy-utca 6., halpiac, Sesz- 
tína-ház. .

Nagyobb fUezerberendezés
teljesen felszerelve

eladó
esetleg részletekben is.
Czim a kiadóba.

A Beldoelalvl-kertben a Jeneyné-féle tel­
ken még két házhelynek való parczella 
eladó. Értekezhetni a Néptakarékpénztárnál 
Piacz-utcza 75. szám alatt.

Egy 300 literes boros hordó eladó. Czim a 
kiadóba megtudható.

Boracztit házilag készült Kapható. Czim a 
kiadóba.

Asztalosoknak való uj deszka eladó. Czim 
a kiadóba.

Olajos hordók kaphatók Biacz-utcza 49. sz. 
alatt a keresztépületben.

Egy Jókarban levő ágy eladó Miklós-u. 10. 
szám alatt.

legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40—50 koronáig

Fettmann Sándor
Budapesti férfi szabó Debrecen, Sas-u. 4.

Lakás.
BolthelyIségek a zenede épületében (Csapó- 

utcza 20.) május 1-re kiadók. Bővebb fel­
világosítással a zenede házmestere szolgál.

Bárom szobás lakást keresek közel a Piac­
hoz. Czim a kiadóba.

Kiadó egy csinosan bútorozott szoba Iskola- 
utcza 8. sz. alatt.

Három szobás utczai lakás fentlevő kony­
hával május 1-re kiadó Arany János-u. 57.

Magyar Bódogéban
Kossnth-u. 6. sz. sz. alatt

kaphatók : Prágai sonka, remek felvá­
gottak, zóna villásreggeli, sonkás zsemlye 
és sendwich. Kitűnő borok. Likőrök

Külön kényelmes étterem.

Különféle
Abbázia. Vermes Penzió. Elsőrangú csa­

ládi ház a déli parton az uj tengeri fürdő­
vel szemben. Elegáns szobák — Kitűnő 
konyha. Vili. vil. Forrásvíz. Táv. és fürdők 
a házban. Mérs. árak. Felnőtt leányok ki­
séret nélkül is elfogadtatnak és jólétükről 
minden tekintetben gonddskodás történik.

Mülogate és fogsorokat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

Ügyes fehérnemű varrónő házakhoz ajánl­
kozik, esetleg munkát otthonra is elvállal 
Czim a kiadóhivatalban.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Pörkölt kávé különlegességek. Bárkinek 
bármily időszakban legkisebb mennyiségű 
kávét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelön Darvas Miksa kereskedése Teleky- 
utcza sarok.

Weis* Ferenci f.pa,a,.t:.ri“;ba,op
JiHlf-kir.-h.-l.. M. Készít minden az asztalos 
sztiktotiba vágó munkálatokat elsőrgyaa 
kivitelben, aiórs^ksít ároan.

Mindennemű könyvkötéieket szépen s Ízlé­
sesen készítenek a «Seres Testvérek» 
Piacz-utcza 2. szám alatt. Ugyanott tanuló 
felvétetik.

Csakis hölgyeknek való 1 A szép kalapok­
hoz, hogy azokat kellőképen megőrizhessük, 
feltétlenül használjuk a Debreczeni Bőrönd- 
gyárban Piacz-u. 47. szám alatt készült 
dobozokat, melyek minden nagyságban kap­
hatók, amellett csinosak és zárral vannak 
ellátva.

Stocb-Cognac
Medicinal

tzivatolt valódi borpárlat hivatalosai 
lepecsételt palackokba*

Camis és Stock
gözpíroló-telepéből,

BARCOLA.
Cognac gfizfdzda állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.

Utánzatoktól
óvakodjunk.

aki egészsége» bőrápolásra tart, 
különösen szeplőt elűzni és ezért 
puha finom bőrét és fehér arcz- 
szint elérni és megtartani óhajt, 
mosakodjék csakis
Steckenpferd-

llilomszappannal
(Márka holló.)

Bergmann & Co., Tetteken a E.
Darabja 80 f. Kapható minden 
gyógyszertárban, droguetiában él 
parfümüzletekben stb.

3—1911. v. k. szám.

Ürverósi hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

3711/2—1910. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Polgári takarékpénztár ré­
szére debreczeni lakostól 114 kor. töke, ennek 
1909. év november hó 17 napjától számítandó 
7°/o kamatai és az eddig összesen 80 kor. 96 
fill, perköltség erejéig 1910. évi deczember hó 
19-én biróilag lefoglalt és 650 koronára be­
csült bútorokból álló ingóságok 1911. évi feb­
ruár hó I-én délután 2 órakor kezdetét 
veendő és Péterfia-u. 27. szám alatt meB'*r" 
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfogna 
adatni. . .

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogero® 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendelteti*.

Debreczen, 1911. évi január hó 5-én.
Oláh Oéza bírói kiküldött,

iransm
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Bútor részletfizetésre
legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­

vező fizetési feltételek mellett, jutányos 
árban kapható

firüníeld Mór
püspökladányi bátor-kereskedőnél,

aki levélben! tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

Tiszta agyagból készült szép és ló

cserép, fali tégla
és legszebb

is

csak a

Rarczagi
agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

„Bycngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, «éltoltok, pattanások s 
börbafok elles kiváló tó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higtnyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
tréme nun zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihaloiits
.KigyO“ czimil gvonyszertáráhan

DGB1BII1ER.

Az érkenézi határban Nyirábrány 
vasúti állomástól 10 percznyire egy 
1200 magy. holdas

birtok
egészben vagy nagyobb parczellák- 
ban előnyös feltételek mellett haszon- 
bérbeadó, el is adó.

Felvilágosítást ad Dr. Balázs Ber­
talan ügyvédi irodája Debreczen, 
Batthányi-u. 18.

Egy kisállat bebizonyítja
hogy a

Bóth Antal
villany erőre berendezett kávepőr hőlőj én 

Csapó-utcza 17. szám
minden fél óráoan frissen pörkölt leg­
finomabb kávé keverékek minőségileg 

;frülmu!hatatlanok.

>1

Nincsen párja
a világhírű mindenütt használt 
és elterjedt

Palin
cipőkrémnek,

roég a teljesen elhanyagolt 
cipőkön is egyszeri használat 
utan lakkfényt idéz elő.
Kaphntö minden jobb Ihletben.

Piacz-utczai uj palotájában
• r

a Piacz-utczairészen
folyó évi május 1-töl

k i :t «I «».

I HŰTŐTELEPEKET,
lÉBBVÍMMT

vágóhidak, húsipar, söripar, 
tejgazdaságok számára vagy 
bármely egyéb célra a legna 
gyobb telepektől a háztartási 
szükségletekig szállít:

L A. R1EDINGEB, AUGSBURG,
gépgyár magyarországi vezérkeovlselete:

GELLERT IBHáE is T5B
st 11., Tmi-tmt ti.

eredeti OIFVFI “r0Bd' 
augsburgt „UlLuLli szerit 

I. materek vezérképviselete.
Előkelő referenciák 1 
Gyere szállítás!
Előnyős fizető* i feltételek I

LM

a Nádudvari Kölcsönös Sególyző-agylef mint szövetkezet
1911 évi lebr. hó 12-én délelőtt 11 órakor a községháza nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésre.
TÄR6YAK:

1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg* és számadások, 

sulat vagyon mérlegének előterjesztése.
3. A VII. évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján az igazgatóság, 

bizottság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének betöltése.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
7. Az 1911. évi decz. 31-én felszámoló Vili. évtársulat felszámolására 5 tagú bi­

zottság kiküldése.
8. Négy kilépő választmányi tag helyének betöltése.
9. Az 1910. évi alapszabály módosításra vonatkozó 5465. sz. klr. törvényszéki 

végzés bemutatása és ennek alapján az alapszabály 43. §-a 2-ik bekezdésének módosítása.
10. Esetleges indítványok (a közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók.)
* Jegyzet. Az évi mérleg és zárszámadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet 

helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehetők.
vagyon. Bádadrari Kölcsön* Segélysü egylet ovit smettmt. teher.

valamint a felszámoló 1906-iki VII. évtáf-

a felszámoló

1910. deczembcr 31. korona.
Készpénzben........................................... 9396.48
Kőtv.-ben: előleg t.-betétekre 37376.—

„ jelzáí. kölcsönök 162813.—
„ kezességi köles. 239440--^439629.—

Központi kötelék! üzletrész .... 4200.—
Központi folyó számlán.................... 1244.—
Felszerelésben : bútorzat................... 821.02

„ könyvek, nyomtatványok 612.03
Nemes Antal ingatlan számlán . . 3436.62

459339.15

1910. dcczember 31.
VII- ik ővt. tőrzsb. 2287. törzsb. u.
VIII- ik „ „ 1067. . „
IX- ik „ „ 2005. „ „
X- ik „ „ 1958. „ ,
XI- ik „ „ 2009. „ „
XII- ik............................................
Havi törzsbetétek 771. üzletrész 
VII-ik évtárs. 4 évi nyeresége 
Vltl-ik „ 3 „
IX- ik „ 2 „
X- ik „ 1 „
Előre fizetett kamatok . . . 
Kötelék! központ követelése . 
Veszteség! tartalék ....
Külömbözők .........................
F.gyenleg, mint nyereség . .

korona.
118924.-
43562.80
61144.20
39268.20 
20441.40

907 40 284248.—
Után

11643.99
301909
2498.63

615.68

32177.50

17777.39 
2686.89 

99900.- 
5162 60 

758.50 
16628.27

459339.15

Várady Lajos, Papp Sándor, Kun Vilmos, Bán István,
pénztáros. elnök, ügy. igazgató. helyettes igazg. főkönyv.
Az 1910. évben belépett 457 tag, 2188 törzsbetéttel ; kilépett 277 tag 1282 törzs- 

betéttel. Tagjaink száma 1545. Törzsbetéteink száma 9326.

*

'* Ax f. 4
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Gondoljon.
alkalma» pillanatban, hogy az előbb még alig 
észrevehető kflhflhéa egv homoly megbetegedés 
előzménye lehet és igyekezzék a bajt idejekorán 
megszüntetni a bevált, orvosilag ajánlott, jóízű

Thymomel Soillae
által.

Késiltis él főraktár:
Fragner B. oftógyszeptára

ci. él Mr. iftv. «tél 1116 Prága III. *o 808.

Kérdene meg orvosát.
I 1 üveg K P.íl, postán bérmentve előlege« fi- 

• ő” r 8.90, S üveg előre fizetve K 7.— 
,J üveg előre fizetve K 80.

VlgTáiit « mr neyára, ■ 
ktwlfő nevén éz « véd-

IfHüi
Debrecenben H-iha'ovlts I. nyájytárábaii

A közelgő

alkalmi ünnepekre
- legjobb saját készltményü

czlpőket és csizmákat
jutányoi árért lehet beszerezni

Csapú-u. 19. szám alatti czipő Ozletben

_ A gyomor
egészségben való megérzése
Pl V «?*“**•hoeieáa <* « «Em "
gitt, emiietéo <
mehr • mőrtékaoawj* —mtr.z. >1

aarkiptUit it girtttttri Hjdtlmakát taillapHJa it
Minims, t* I ár. tai'jw Ifrmgatr ». prágai gjigjattti Utol

ISYELEMf
‘e törvényileg bejegyzett

■ védjegy ?•».F
==?6liiTá*: =

FRAGNER B. a.USi
I „Fikiti ui" lylgyszirtírtM ftája, llsimto #1

Nerudagsiaee oerkáa
V% »illái iiétMlééi sapMtL

Cf> egéee Oveg t km. fél tveg 1 ke*.
Poétáé I bee. K> liléi behttliéee meUeM egy tie teog

»• 5 n «2 * h ** u w
M * ti ” n M
»»*•» — » H
n V »» —■ ti »» » ^ “

> béna ontva ktldetik met luostrU-Macyerermaii 
I kármoly réosébo, - Baktér : Aoeatrla ée ,
' Magyaroreság fyó gyomért árai ban. .

A MbbszOrOsen Mtttntétett csodás hatása házlszer
a Dr. BOROTSZKT-FÉLE

vámsunk niaczán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és eröalkotásában telttlmulha. Utlwslmlk.ro. teoL é. I.|- is I.jll|á., tovibbs „,g.
hűié* okozta bajok, mint rheums, köszvőny, esni, Ischlás, Izttlell lob és «Sábában 
szenvedők, végül lagyáal és égést sebek fájdalomnak megszüntetésére. KleAló tértét- 
lentié és testövé házlszer. Kopható városunkban a következét cégeknél: Steiner 
Manó Mlhalovlt* Jené gyógyszertárában, Központi drogueriában, Deutsch Lajos, Manvándrás. Mayer Jené és Béla, Stern Józsel 6s Testvére kereskedésében. 
Érmthálylalván: Mátrai Ákos gyógyszertárában. 1.20, 2.-, és 2.50 K-ás üvegekben.

Készítik:
Dr. Borovezky B. orvos és Borovszky K. Budapest, 11. kor., Fő-utca 77/o. sí.

A Hajdúnánási takarékpénztár r. t.
részvényeseit 
tartandó

1, évi február hó 19-én délelőtt 19 órakor az intézet helyiségében

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése az 1910. év üzleti eredményéről.
2. Az 1910. évi zárószámadás és mérleg, valamint az évi nyereség felosztására 

vonatkozó igazgatósági javaslatnak elbírálása ; ennek kapcsán a felügyelöblzottságnak és 
a nagyválasztmány kiküldötteinek jelentése a zárószámadás és mérleg megvizsgálásáról; 
valamint a nagyválasztmánynak a jótékonyczélra fordítandó 1 '/»-ra. s az osztalékra vonat­
kozó javaslata és ezek után a felmentvény megadása az igazgatóság, a felügyelőbizottság
éS 1 tÍS3. A felügyelöbizottság indítványa az alaptőke felemelésére vonatkozóan, s ezzel 
kapcsolatban a vonatkozó alapszabályok módosítása s az előkészítésre bizottság kiküldése
tárgyában. nagyváiasztm*ny és az igazgatóság kilépő tagjai helyett újak választása.

5. A nagyválasztmány határozata Goldstein Dávidnak a segédkönyveiül czlm meg­
adása tárgyában.

6. Indítványok.
Hajdúnánás, 1911. január hó 19-én. Blek elnök.

JEGYZET. Az igazgatóság jelentése és a múlt évi mérleg az intézet helyiségében a közgyűlést 
megelőző 8 napon közszemlére van kitéve és azokat bárki megtekintheti.

VAGYON. Mérleg 1910 évi diCTemberil-én.______ T^HER.

Deák Ferencz-u. 26. sz. alatt
pár Hői megkezdte oiüdését.

Foglalkozik mindenféle kölcsön­
nek a lebonyolításával, a legelőnyö­
sebb feltételek és a legolcsóbb kamat­
láb mellett.

Jelzálog kölcsönöket folyósít ké­
nyelmes visszafizetésre, hosszabb idő 
tartamra.

Elfogad betéteket folyószámlákra 
a legmagasabb kamatozás mellett.

Az Igazgatóság.

Intézeti ház és egyéb ingatlanok 
Nyomtatvány készlet 
Felszerelés 10°/o levonással 
Váltó kölcsönök 
Ingatlan kölcsönök 
Előre fizetett viszleszámit. kamat
Giró...........................................
Pénztár 1910. deczember 31.

Postadijak 
Leírás a felszerelés számlán 
Perköltség .
Bekebelezések után illeték
Adók...................................
Betéti kamat adó 
Betétek tőkésített kamata 
Jótékonyczél
Lakbér . • • •
V iszleszámitolási kamat 
Kezelési költség 
Tiszti fizetés • • •
Napidijak és jelenléti jegyek 
Betétek kifizetett kamata 
Ház fentartás 
Nyereség áthozat 1909-ről 
Ez évi nyereség

59425.59 
400.- 

1356 — 
1578443.28 
117461550 

3500. - 
2137.40 

76472.26

2896350.03

Alaptőke .... 
Tartaléktőke 
Tisztviselői nyugdíj alap 
Viszleszá mitolás 
Betétek és tőkésített kamatai 
Előre vett váltó kamat 

. » ingatlan „
Fel nem vett osztalékok 
Nyereség áthozat 1909-ről 
Ez évi nyereség

200000.-
41422.96 
61873 32 

365688.40 
2157259.87 

15529.28 
14609.10 

647 — 
837.29 

3818281
289635003

NYERESÉG.

34723 
15015 
304.67 
304.24 

12585.11 
9771.60 

9391127 
98.60 

1000.— 

23020 56 
2227.30 

14046.31 
2820.- 
226285 

601.31 
837 29 

38482.81

202771.30

Részvényátirási dij 
Intézeti ház és egyéb ingatl jöv 
Váltó kölcsön kamat 
Ingatlan „ „
Kereskedelmi kamatok 
Nyomtatvány 
Nyereség áthozat 1909-ről

32.- 
1838 — 

112311.— 
84743.40 

2892.41 
117 20 
837.29

könyvel#.
Kelt Hajdúnánáson, 1910. deczember hó 31.

Dr. Hogy Lajos, igazgató. SAIrány Géza, pénztárnok. Boronosy Bézs.
Papp Lajos ltj. Ciohény Antal, Csohény Sándor, Slaehta János, Pénzes Lás* 
Csorvássy Balázs, Berencsy Oynla, Csiba Márton, Móricz Imre igazgatósági

Ezen zárszámadás összes tételeit a fő-, segéd- és mcllékkönyvekkel egybehasonhtván, 
mindenekben megegyezőknek találtuk.

szokat

Kelt Hajdúnánáson, 1911. január hó.

Dr. Csuka Lajos, Lux Imre,
Wohl Bertslan, Nagy László,

Popper Péter 
Bán Béza

felügyelöbizottság! tagok, 
nagy választmányi tagok^

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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